
ASOCIACIÓN DE ESTADOS DEL CARIBE

SEXTA REUNIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

San Pedro Sula, Honduras, 7 de diciembre de 2000

Acuerdo No. 15/00

ACUERDO QUE ESTABLECE EL PROCEDIMIENTO PARA LA ELECCION DE LOS FUNCIONARIOS DE ALTO NIVEL DE LA SECRETARIA QUE SUSTITUIRAN A LOS QUE TERMINAN SU CONTRATO DURANTE EL AÑO 2001
El Consejo de Ministros,

Vistos:

El Artículo IX, literal e del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe; 

El Artículo 21 del Anexo I del Acuerdo No. 10/95, sobre el término de contratación del personal internacional;

La estructura de la Secretaría General aprobada por el Consejo de Ministros en el Anexo II del Acuerdo No. 2/95 y el Acuerdo No. 7/99 del Consejo de Ministros sobre la elección de los funcionarios de alto nivel de la Secretaría;

Considerando:

Que los Señores Mario Francisco Estrada Cuevas y Miguel Ceara Hatton, culminarán sus respectivos contratos de trabajo como Funcionarios de Alto Nivel de la Secretaría General de la Asociación de Estados del Caribe durante el mes de octubre de 2001; 

Que el Consejo de Ministros de la AEC no prevé reunirse en sesión ordinaria hasta finalizar el año 2001:

Acuerda:

1. La Mesa Directiva del Consejo de Ministros deberá coordinar la elección de los nuevos Funcionarios de Alto Nivel que desempeñarán los cargos de Directores en la Secretaría General de la AEC, en sustitución de los Funcionarios anteriormente mencionados, de conformidad con el siguiente procedimiento:

a. A principios de 2001 el Presidente del Consejo de Ministros deberá enviar una circular invitando a los Estados Miembros a enviar candidaturas para los cargos mencionados.  La convocatoria del Presidente deberá tener en cuenta –entre otros- los siguientes elementos:

i. Las decisiones de la VI Reunión Ordinaria del Consejo de Ministros que puedan afectar la estructura de la Secretaría General, en particular las relacionadas con el proceso de Racionalización y Establecimiento de Prioridades en el Programa de Trabajo de la AEC;  
ii. Recomendaciones sobre las calificaciones que deban tener los candidatos, en correspondencia con las necesidades de la Secretaría General y la necesidad de un alto grado de competencia, especialización y experiencia profesional;
iii. La necesidad de guardar debida atención al principio de distribución geográfica tomando en cuenta los diferentes subgrupos regionales.
Los Estados Miembros deberán enviar al Presidente del Consejo de Ministros, con copia a los demás miembros de la Mesa Directiva del Consejo de Ministros y al Secretario General, sus propuestas de candidatos, a más tardar el 31 de marzo del año 2001. El Secretario General, a nombre del Presidente del Consejo de Ministros, circulará las candidaturas a todos los Estados Miembros y Miembros Asociados, a más tardar el 14 de abril de 2001;

b. Los Estados Miembros y Miembros Asociados que así lo deseen, podrán enviar por escrito sus consideraciones sobre las candidaturas presentadas, para la consideración de la Mesa Directiva del Consejo de Ministros, a más tardar el 30 de abril de 2001;
c. Igualmente, el Secretario General hará del conocimiento al país proponente y cualquiera de los países Miembros que le consulte, los puntos de vista sobre las diferentes candidaturas;
d. El Presidente del Consejo de Ministros deberá coordinar la posición de la Mesa Directiva del Consejo de Ministros y demás países Miembros en relación con las candidaturas propuestas. Si hubiere recomendaciones, éstas se harán del conocimiento de todos los países Miembros, a más tardar el 31 de mayo de 2001;
e. Los miembros del Consejo de Ministros deberán autorizar a sus representantes de alto nivel a elegir a los nuevos Funcionarios de Alto Nivel que desempeñarán los cargos de Directores en la Secretaría General de la AEC, según las recomendaciones de la Mesa Directiva del Consejo de Ministros, durante la Quinta Reunión Preparatoria Intersesional del Consejo de Ministros  que tendrá lugar en julio del 2001;

2. Los Directores salientes deberán entregar formalmente a los nuevos Directores, informes detallados sobre los programas de trabajo, proyectos y demás actividades de los Comités Especiales que se encuentren bajo su coordinación;   

3. Que el período de transición de que trata el numeral 2 del presente Acuerdo, no será mayor de 5 días.
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