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ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)

TREIZIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES

Panama City, République du Panama, le 25 janvier 2008

Accord No. 10/08
LA DEFINITION DU RHUM EN TANT QUE PRODUIT DERIVE DE LA CANNE A SUCRE 

Le Conseil des ministres,

Rappelant que l’un des objectifs de l’Association des Etats de la Caraïbe (AEC), comme le signale l’article 3 de sa Convention, est orienté vers le renforcement des capacités collectives de ses membres dans ses différents domaines, ainsi que la discussion de sujets d’intérêt commun dans le but de faciliter la participation active et coordonnée de la région dans les forums multilatéraux.

Reconnaissant le besoin de renforcer la coopération entre les pays membres de l’association sur des sujets d’intérêt régional.

Considérant que le Rhum est la boisson alcoolisée distillée, obtenue de la distillation de moûts fermentés, jus ou sirop préparés uniquement de la canne à sucre, étant un produit de la zone de la Grande Caraïbe qui s’étend pratiquement à tous les membres de l’Association, constituant une activité de grande importance dans l’économie de nos pays.

Considérant l’opportunité que représente le poids croissant du rhum sur le marche international existe ; 
Observant avec préoccupation que des initiatives ont été présentées dans le cadre de certaines organisations internationales, qui pourraient avoir un impact négatif sur l’industrie du Rhum dans son ensemble.

Considérant que le rôle des Etats, dans leur fonction de gouvernement, est essentiel à l’obtention de cette reconnaissance officielle de la part des organisations internationales pertinentes, et que, afin d’en augmenter l’efficacité, il est nécessaire, dans la mesure du possible, que cela se fasse en coordination avec le secteur du Rhum de leur pays respectif.

Considérant les possibilités de développement économique offertes par la reconnaissance au sein des organisations internationales pertinentes d’une appellation internationale du Rhum. 
Prend note des propos exprimés dans le rapport du Comité sur le Commerce en ce qui concerne les déclarations formulées dans le cadre des réunions de Dialogue sur le Rhum.

Convient donc de:

1.- Encourager le Comité spécial sur le Commerce à poursuivre les travaux entrepris sur le thème du Rhum et à analyser, en coordination avec le Groupe de Dialogue sur le Rhum, les actions et activités nécessaires afin que le Rhum soit reconnu dans le cadre des organisations internationales pertinentes en tant que boisson alcoolisée distillée, obtenue de la distillation de moûts fermentés, jus ou sirop préparés uniquement de la canne à sucre.

2.- Demander à ses Membres d’inclure ce thème dans leur agenda de réunions avec les entités ou autorités pertinentes.

3.- Demander au Secrétaire général d’inclure ce thème dans son agenda de réunions et de diffuser cet accord auprès des organisations internationales pertinentes.
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