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ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)

DECIMO TERCERA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Ciudad de Panamá, República de Panamá, 25 de enero de 2008

Acuerdo No. 6/08

DIRECTRICES PARA EL OTORGAMIENTO DE PERMISOS DE OPERACION A LAS LINEAS AEREAS PARA RUTAS COMERCIALES REGULARES O NO REGULARES DENTRO Y ENTRE EL TERRITORIO DE LOS MIEMBROS Y MIEMBROS ASOCIADOS DE LA ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE O TERCEROS ESTADOS

El Consejo de Ministros, 

TENIENDO PRESENTE el Convenio de Chicago de 1944 Sobre Aviación Civil Internacional [en adelante “el Convenio de Chicago de 1944”] y sus provisiones sobre las medidas para facilitar la navegación aérea y organizaciones de operación conjunta entre otros;
TENIENDO TAMBIÉN PRESENTE el Acuerdo de Transporte Aéreo Entre los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe [en adelante el “Acuerdo de Transporte Aéreo de la AEC”] sobre Otorgamiento de Derechos e Intereses de la Comunidad;

CONSIDERANDO la diversidad u omisión de procedimientos existentes dentro de la jurisdicción interna de los Miembros y Miembros Asociados en lo que respecta al otorgamiento de permisos de operación a las líneas aéreas

EXAMINADA la conveniencia de establecer Directrices para el otorgamiento de permisos de operación a las líneas aéreas [extranjeras] para las rutas comerciales regulares o no regulares dentro y entre el territorio de los Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe o terceros Estados que presenten una solicitud para rutas comerciales regulares o no regulares dentro o entre el territorio de los Estados Miembros o Miembros Asociados de la AEC.

CONSCIENTES del hecho de que dichas directrices responderán efectivamente a los requerimientos del mercado para los servicios de la navegación aérea y mejorarán y 

reforzarán el régimen expuesto en el Acuerdo de Transporte Aéreo cuando entre en vigor, así como en los acuerdos bilaterales concluidos entre las partes de ese acuerdo. 

DETERMINADOS a asegurar que se facilite un alto nivel de coordinación y cooperación, promovido y apoyado entre los Estados Miembros y Miembros Asociados para garantizar el desarrollo estructurado y la utilización óptima de los servicios de transporte aéreo dentro de la región de la AEC. 

CONVENCIDOS de que la aprobación de estas Directrices conducirá a la armonización de los procedimientos legislativos, reguladores y operativos involucrados en el otorgamiento de los permisos de operación ayudando con ello a los Miembros y Miembros Asociados interesados en el establecimiento de mecanismos que se consideren necesarios para facilitar la adquisición de la autorización requerida; 

CONVENCIDOS TAMBIÉN que esta medida contribuirá a la creación de un amplio régimen de la AEC para el otorgamiento de permisos de operación, expandiendo con ello el alcance de los servicios del transporte aéreo; 

ACUERDA aprobar las Directrices para el otorgamiento de permiso de operación a las líneas aéreas [Extranjeras] para las rutas comerciales regulares o no regulares dentro y entre el territorio de los Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe o de Terceros Estados expuestas en el Anexo I (Uno) de este Acuerdo: 
Anexo I

DIRECTRICES PARA EL OTORGAMIENTO DE PERMISOS DE OPERACION A LAS LINEAS AEREAS

Los Estados miembros de la AEC, ante la solicitud de un permiso de operación presentado por  personas físicas o jurídicas extranjeras, incluyendo la de otro Estado miembros de la AEC,  podrán tomar  para el otorgamiento  del mismo las  directrices siguientes: 

Para vuelo regulares 

1. Si  existe un Convenio Bilateral del Estado  miembro de la AEC, con el Estado de bandera del solicitante, la designación, permiso de operación y demás aspectos administrativos se sujetarán, en primer lugar, a las disposiciones expresadas en el Convenio vigente, si están establecidas en el mismo, y si no a las normas legales y reglamentarias sobre la materia.

2. Si no existe Convenio Bilateral con el país de bandera,  o normas legales y reglamentarias sobre la materia, o aún existiendo, estas se consideraran improcedentes u obstaculizadoras  para el otorgamiento  del permiso de operación, podrán los Estados miembros de la AEC adecuar sus legislaciones  internas sobre la base de cumplimiento  de los requisitos  que a continuación se relacionan:

La solicitud de permiso de operación, debe elevarse en todos los casos  a la Autoridad Aeronáutica, por escrito, en el idioma del país y adjuntando los siguientes datos y documentos: 

a) Razón social (con aclaración de la denominación comercial, si lo hubiera) y domicilio legal.

b) Acreditación de la existencia de la sociedad con arreglo a las leyes del país de procedencia de la compañía, así como la documentación confirmando el establecimiento de la  línea aérea en el Estado que recibe la presentación o lo relativo a la designación de un  representante legal, todo lo cual debe quedar debidamente inscripto en los registros  pertinentes de dicho Estado.

c) Especificación del tipo de servicio que se pretende realizar, conjuntamente con la descripción detallada de los derechos de tráfico a que aspira en cada uno de los trayectos.

d) La designación de la línea aérea se enviará  a través  de los canales diplomáticos o a través de las Autoridades Aeronáuticas. La línea aérea designada suministrará copia del Certificado de Operador Aéreo.

e) Tipo de aeronave, indicando el  número de asientos ofrecidos, así como se expresará la condición en virtud de la cual ostenta el carácter de explotador (Arrendamiento, Flete etc.) 

f) Análisis del potencial de tráfico de  pasajeros y carga en  la ruta o rutas para las que se solicita el permiso de operación.

g) Certificado de seguros de responsabilidad civil por el casco de la aeronave, los pasajeros y ante terceros, así como  del seguro  por riesgo de guerra, debidamente legalizado. El Certificado debe especificar la cobertura por daños, en concordancia a lo establecido  en el país pertinente.

h) Cuando sea relevante o si es necesario, presentar el Estado Financiero Auditado correspondiente al  año más reciente y la garantía bancaria que acredite que en el caso de suspender sus operaciones o quiebra, resarcirá a los usuarios que hubieren comprado pasaje  a la compañía.

i) Registrar las tarifas que se vayan a aplicar.

j) Presentar otros documentos operacionales, de aeronavegabilidad,  seguridad operacional y de la aviación, que estén establecidos por el Estado donde va a realizar sus operaciones.

k) Cumplir todas las regulaciones establecidas en el país emisor de la autorización y suministrar a la autoridad aeronáutica todos los datos que se le soliciten, sujetándose a la fiscalización de dicho Estado.

Una vez recibida la información arriba mencionada las Autoridades de Aeronáutica Civil deberán informar sobre su respuesta en un plazo no mayor de 30 días hábiles.

DIRECTRICES PARA EL OTORGAMIENTO DEL PERMISO DE OPERACION PARA VUELOS NO REGULARES A EMPRESAS EXTRANJERAS

Las solicitudes de permiso de operación para vuelos no Regulares que puedan presentar personas físicas o jurídicas extranjeras, se regirán por las siguientes normas:

1. Se deberá realizar  ante la Autoridad Aeronáutica con no menos de catorce (14) días hábiles de antelación  al inicio de la operación.

2. Presentar a la Autoridad Aeronáutica la siguiente información:

a) Nombre y dirección del transportista

b) Nacionalidad, tipo y matricula de la aeronave

c) Fecha y hora prevista de llegada y salida

d) Rutas a operar, incluyendo puntos intermedios

e) Tipo de transportación o  vuelo a realizar

f) Equipo de aeronavegación a bordo

g) Certificado de póliza de Seguro vigente que ampare la responsabilidad civil por daños a pasajeros, carga, riesgos de guerra y daños a terceros en la superficie.

h) Certificados vigentes de operador aéreo, de aeronavegabilidad y matrícula

La respuesta  por las Autoridades Aeronáuticas en cuanto al otorgamiento del Permiso, deberá  realizarse en un plazo de (10) días hábiles contados a partir de la presentación de la solicitud.
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