ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)

DECIMOPRIMERA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Puerto España, Trinidad y Tobago, 28 de marzo de 2006

Acuerdo No. 8/06 

ACUERDO SOBRE CALENDARIZACION DE LA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS 

El Consejo de Ministros, 

En virtud del Artículo XI, párrafo 1, párrafo 2 y párrafo 3 del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe; 

Teniendo presente el Acuerdo No. 1/95 aprobado por el Consejo de Ministros en su Primera Reunión Ordinaria celebrada en Guatemala, el 1ro. de diciembre de 1995 y el Acuerdo No. 16/96 aprobado por la Segunda Reunión Ordinaria del Consejo de Ministros, celebrada en La Habana, Cuba, el 13 de diciembre, 1995

Consciente de la necesidad de establecer en el calendario de la Asociación  las Reuniones del Consejo de Ministros con el objeto de facilitar la fluidez en  su   funcionamiento como principal órgano de formulación de políticas y de orientación de la Asociación.

Acuerda que en adelante, el Secretario General, en consulta con la Presidencia del Consejo de Ministros, girará, por lo menos con dos meses de anticipación, la convocatoria para la Reunión Ordinaria del Consejo de Ministros requerida por el Artículo XI (3) del Convenio Constitutivo, para que sea celebrada dentro de las últimas dos semanas de enero de cada año.
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