ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE

Ve REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES
Panama, Panama, le 13 décembre 1999

Accord No. 11/99

PROCEDURE RELATIVE A LA DESIGNATION DES MEMBRES DU BUREAU EXECUTIF DU CONSEIL DES MINISTRES

Le Conseil des Ministres,

Vus :

L'article XI, alinéas (1), (2) et (4) de la Convention Constitutive de l’Association des Etats de la Caraïbe ;

Les articles 31 et 39 de l'Annexe I de l'Accord No. 9/95 ; et

Considérant :

Que la succession à la présidence du Conseil des Ministres doit prendre en compte l'esprit de la Convention Constitutive de l’AEC en ce qui concerne la représentation géographique et linguistique au  sein de l’Association ;

Que moyennant l'Accord No. 12/96, adopté par le Conseil des Ministres lors de la IIe Réunion Ordinaire, tenue à la Havane, Cuba, le 13 décembre 1996, la mise en oeuvre de l'article 31 des Normes de Procédure du Conseil des Ministres de l'Association a été interrompue pour trois ans, et qu’ un mécanisme transitoire a été créé pour la sélection du Bureau Exécutif du Conseil des Ministres, qui consiste en la rotation des dignitaires, conformément à l’identification des trois groupes, qui assumeraient succesivement la Présidence du Conseil des ministres;

Que l'alinéa 3 de l'Accord No. 12/96 prévoit que le Conseil des Ministres devra créer le mécanisme qui s'appliquera à l'article 31 des Normes de Procédure, une fois la période de  mise en œuvre du mécanisme transitoire achevée ;

Que les Etats Membres de l’Association sont groupés comme suit :

Groupe des Trois : 
Colombie, Mexique et Venezuela 

CARICOM : 
Antigue-et-Barbude, Bahamas, Barbade, Bélize, Dominique, Grenade, Guyana, Haïti, Jamaïque, Saint-Kitts-et-Nevis, Sainte-Lucie, Saint-Vincent-et-les Grenadines, Surinam et Trinité-et-Tobago

L’Amérique Centrale :
Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras et Nicaragua

Les Pays Non-Alignés :
Cuba, République Domincaine et Panama ;

Convient :

1. De modifier l'article 31 de l'Annexe I de l’Accord No. 9/95, comme suit :

«ARTICLE 31 :  Bureau Directeur. Le Bureau Directeur du Conseil se compose d'un Président, de deux Vice-Présidents et d'un Rapporteur.

La désignation des Etats Membres dont les représentants occuperont les postes susmentionnés se fera par roulement.

Le Bureau Directeur nommé lors d’une session du Conseil des Ministres continuera à exercer ses fonctions jusqu'à la prochaine session. »

2. Que chaque groupe occupera successivement les postes de Président, Vice-Président et Rapporteur du Bureau Directeur du Conseil des Ministres, et que conformément au paragraphe antérieur, l’ordre de rotation, débutant en l’an 2000, sera composé comme suit :

Groupe des Trois

CARICOM

L’Amérique Centrale

Les Pays Non-Alignés

CARICOM.
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