
ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)

DOUZIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES

Ville de Guatemala, Guatemala, le 26 janvier 2007
Accord No. 8/07
PROMOTION ET PROTECTION DES INVESTISSEMENTS DANS LA GRANDE CARAÏBE
Le Conseil des Ministres,

Vu
L’article III alinéa c) de la Convention créant l’Association des Etats de la Caraïbe, visant à développer un espace économique élargi pour le commerce et l’investissement qui offre des possibilités de coopération et de concertation et permette d’accroître les bénéfices ainsi que les ressources et les atouts dans la région, y compris la Mer des Caraïbes.
Ayant à l’esprit :

Le IVe Sommet des Chefs d’Etat et de Gouvernement de l’Association des Etats de la Caraïbe, tenue en juillet 2005 dans la ville de Panama, République du Panama ;

Les XIXe et XXe Réunions du Comité spécial pour le Développement du Commerce et les relations économiques extérieures tenues les 29 juin et 29 septembre 2006 à Port d’Espagne, Trinidad et Tobago ;

La Xe Réunion préparatoire du Conseil des Ministres de l’AEC, tenue à Port d’Espagne, Trinidad y Tobago les 6 et 7 septembre 2006 ;

Convient de :

Recommander au Secrétariat de l’Association de la Caraïbe, de concert avec le Comité spécial pour le Commerce et les Relations Economiques Extérieures, de continuer les travaux visant à évaluer la possibilité de disposer d’un accord de promotion et de protection des investissements pour la Grande Caraïbe, et que les Organismes régionaux participent au processus.
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