ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC) 

DECIMO SEGUNDA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS 
Ciudad de Guatemala, Guatemala, 26 de enero de 2007
Acuerdo No. 9/07

ACUERDO QUE ENMIENDA EL ACUERDO NO. 4/96 EL CUAL APRUEBA LAS REGLAS DE OPERACION DEL FONDO ESPECIAL DE LA ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE
El Consejo de Ministros,

En virtud del

Artículo XIII del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe,

Manteniendo en mente 

El Acuerdo 4/96 que aprueba las Reglas de Operación del Fondo Especial de la Asociación de Estados del Caribe,

Señalando;

Que el Convenio creó el Fondo Especial con el objeto de financiar programas de cooperación técnica e investigaciones a tono con los objetivos y funciones de la Asociación;

Que debe ser  prioridad del Fondo Especial el garantizar el uso más eficaz, eficiente y pertinente de todos los recursos de cooperación que se logren movilizar, para garantizar el éxito de las iniciativas y su impacto en la región;
Considerando; 

Que la Cuarta Cumbre de los Jefes de Estado y/o Gobierno efectuada en Ciudad Panamá, Panamá, el 29 de julio de 2005, puso de manifiesto, en la Declaración de Panamá, el apoyo a los esfuerzos del Fondo Especial y del Secretario General para promover programas a medio y largo plazo;

Considerando adicionalmente

La necesidad de incorporar al Fondo Especial nuevos esquemas o mecanismos de cooperación más flexibles y enfocados a facilitar en el fortalecimiento de la región, la creación de capacidades e impulsar el Liderazgo en nuestros procesos de desarrollo.

Considerando asimismo, 

La pertinencia de revisar los actuales mecanismos de funcionamiento del Fondo de cara a una mejor coordinación entre los actores del Gran Caribe y los Socios para el Desarrollo, así como impulsar un mayor dialogo con el fin de lograr una mayor y mejor cooperación.

Considerando además

Que la Declaración de Panamá propuso específicamente un fortalecimiento de sus esfuerzos dirigidos a la adquisición de recursos para el Fondo Especial;

Conscientes 

Del Informe y las recomendaciones de la Secretaría, dirigidas a la XVIII Reunión del Consejo de Representantes Nacionales del Fondo Especial, efectuada en Puerto España, República de Trinidad y Tobago, el 5 de diciembre de 2005, encaminadas a dar efecto a las conclusiones de la Declaración de Panamá;

Tomando en cuenta 

La decisión de la XVIII Reunión del Consejo de Representantes Nacionales del Fondo Especial, en la que se acordó revisar las actuales Reglas de Operación del Fondo Especial, de manera tal que este pueda jugar un papel más acorde a la visión aprobada por los Jefes de Estado/Gobierno;

Conscientes además

De que la decisión mencionada expresaba el deseo de que la revisión de las Reglas de Operación le imprimiría a los programas y proyectos de la AEC un mayor dinamismo y alcance; de que los recursos del Fondo Patrimonial se dirigirán al Fondo Especial y de que este último pueda sacar provecho de dichos recursos;

Conscientes

Del hecho de que la XVIII Reunión del Consejo de Representantes Nacionales del Fondo Especial de la AEC solicitó que el Secretario General preparara una propuesta de modificación de las Reglas de Operación del Fondo Especial, a ser presentada en la siguiente reunión de dicho Consejo;

Acuerda:

1. Que la introducción de la Sección 2 del Anexo 1 del Acuerdo 4/96,

El Fondo tendrá como objetivos centrales el financiar aquellas acciones que, de manera clara y decidida, contribuyan a:

a) Fomentar entre los Miembros de la Asociación la cooperación para el desarrollo, y

b) Profundizar el proceso de integración en la Región.

sea enmendada de la siguiente forma:

“El principal objetivo del Fondo Especial será financiar los programas de cooperación técnica y las investigaciones, acorde a los objetivos y funciones de la Asociación. Estos programas e investigaciones, además de los objetivos específicos, incluirán esfuerzos a medio y largo plazo que, de manera clara y decidida contribuyan a:

a) Fomentar la cooperación para el desarrollo entre los Miembros,      Miembros Asociados, Observadores intra-regionales y Actores Sociales intra-regionales de la Asociación de Estados del Caribe, y

b) Profundizar el proceso de integración en la región”.

2. Que el último párrafo de la Sección 4.1(iii) del Anexo 1 del Acuerdo 4/96,

Conforme al párrafo anterior, y de requerirse autorización pare financiar algún proyecto que se presente durante los periodos entre reuniones del Consejo de Representantes Nacionales del Fondo, que se compruebe que por su naturaleza demanda atención urgente, el Secretario General pare resolver sobre los desembolsos respectivos, deberá recabar la autorización por escrito del Consejo de Ministros, de conformidad con lo previsto en el inciso (h) del Articulo IX del Convenio Constitutivo de la Asociación.
sea enmendado de la siguiente forma:

“Conforme al párrafo anterior y en concordancia con el Articulo IX (h) del Convenio Constitutivo de la AEC; de requerirse autorización para financiar algún programa, investigación o proyecto, que se compruebe que requiere una acción urgente y que se presente en los periodos entre las reuniones del Consejo de Representantes Nacionales del Fondo Especial, el Secretario General deberá recabar la aprobación del programa, proyecto o investigación, por parte de la Mesa Directiva del Fondo con respecto a los desembolsos respectivos. La decisión de la Mesa Directiva será presentada, para su ratificación, en la primera reunión siguiente del Consejo de Representantes Nacionales del Fondo Especial”.

3. Que la Sección 5.1 del Anexo 1 del Acuerdo 4/96, titulada "Modalidades para contribuir al Fondo Especial”, sea enmendada  para incluir el siguiente párrafo:

“El Secretario General deberá presentar periódicamente al Consejo de Representantes Nacionales del Fondo Especial, propuestas estratégicas sobre la adquisición de recursos. Estas propuestas deberán asegurar la ampliación de la base de recursos del Fondo, con el fin de garantizar el mejoramiento y la sostenibilidad de los mismos”. 
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