
ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAÏBE

SEPTIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES

Ile de Margarita, Venezuela, 10 décembre 2001

Accord No. 3/01

DECLARATION RELATIVE AU STATUT D’OBSERVATEUR FONDATEUR DE L’ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC) ACCORDE A 

L’ORGANISATION DU TOURISME DE LA CARAIBE (OTC) 

Le Conseil des ministres,

Vus :

Les Articles V et IX, paragraphe (c), de l’Accord créant l’Association des Etats de la Caraïbe;

Les Articles 5 et 6, paragraphes 1.B et 2, de l’Annexe I de l’Accord No.4/95 du Conseil des ministres ; 

L’Accord 5/96 qui déclare que la Communauté de la Caraïbe (CARICOM), le Système économique latino-américain (SELA), le Système d’intégration centraméricain (SICA) et le Secrétariat permanent du Traité général d’Intégration économique centraméricaine (SIECA) sont Observateurs fondateurs de l’AEC ;

Considérant :
Que l’OTC a joué un rôle fondamental dans la  mise en marche de l’AEC;

Qu’un Accord de Coopération a été signé entre le Secrétariat général de l’AEC et le Secrétariat Général de l’OTC, le 18 avril 1996 ; 

Que l’expérience de l’OTC enrichira d’autant plus les travaux du Conseil des ministres et des Comités spéciaux;

Qu’on reconnaît l’importance que l’OTC accorde à la promotion, la consolidation et le renforcement de la coopération régionale et au processus de mise en place de la Zone de tourisme durable de la Caraïbe ;

Que la participation de l’OTC ouvre un espace important pour l’intégration, la diversification et le renforcement du produit touristique durable de l’AEC, en consolidant et perfectionnant la diversification des destinations touristiques durables de ses membres, ainsi que la présence de la Caraïbe dans le secteur du tourisme au niveau hémisphérique et international ;

Convient :
De déclarer que l’OTC est un des Observateurs fondateurs de l’AEC, en reconnaissance des efforts réalisés dans la gestation et la naissance de l’AEC et dans l’assurance de la contribution précieuse qu’elle pourra apporter dans le cadre des objectifs de l’AEC;

Que la participation de l’OTC se conformera aux dispositions de la Convention créant l’Association des Etats de la Caraïbe et des Accords relatifs au travail que doivent exercer les Observateurs fondateurs au sein de l’AEC.

Substituer dans sa totalité le contenu de l’Accord de Coopération signé le 18 avril 1996 entre l’AEC et l’OTC, par les dispositions contenues dans la Convention créant l’AEC et dans les Accords nos. 4/95 et 5/96, qui régissent la participation des Observateurs fondateurs aux activités de l’AEC.
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