
ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE

SEPTIMA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Isla de Margarita, Venezuela, 10 de diciembre de 2001

Acuerdo No. 3/01

DECLARACION DE LA ORGANIZACION DE TURISMO DEL CARIBE (CTO por sus siglas en inglés) COMO OBSERVADOR FUNDADOR EN LA ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)

El Consejo de Ministros,

Vistos:

Los Artículos V y IX, literal (c) del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe;

Los Artículos 5 y 6, numerales 1.B y 2 del Anexo I del Acuerdo No.4/95 del Consejo de Ministros; 

El Acuerdo 5/96 declarando a la Comunidad del Caribe (CARICOM), el Sistema Económico Latinoamericano (SELA), el Sistema de la Integración Centroamericana (SICA) y la Secretaría Permanente del Tratado General de Integración Económica Centroamericana (SIECA) como Observadores Fundadores en la AEC;

Considerando:
Que la CTO desempeñó un papel fundamental en la puesta en marcha de la AEC;

Que se suscribió un Acuerdo de Cooperación entre la Secretaría General de la AEC y la Secretaría General de la CTO el 18 de abril de 1996;
Que la experiencia de la CTO enriquecerá  aún más los trabajos del Consejo de Ministros y de los Comités Especiales;

Que se reconoce el énfasis puesto por la CTO en la promoción, consolidación y fortalecimiento de la cooperación regional y del proceso de establecimiento de la Zona de Turismo Sustentable del Caribe;

Que la participación de la CTO abre un importante espacio para integrar, diversificar y fortalecer el producto turístico sustentable de la AEC, robusteciendo, consolidando y perfeccionando la diversificación de destinos turísticos sustentables de sus Miembros y la presencia del Caribe en el sector del turismo en el ámbito hemisférico y mundial;

Acuerda:
Declarar a la CTO como Observador Fundador en la AEC, en justo reconocimiento a los esfuerzos realizados en la gestación y nacimiento de la AEC y seguro de los valiosos aportes que podrá otorgar a los propósitos de la AEC;

Que la participación de la CTO se apegará a lo que disponen el Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe y los Acuerdos relativos a la labor que deben desarrollar los Observadores Fundadores dentro de la AEC;

Sustituir en su totalidad el contenido del Acuerdo de Cooperación firmado el 18 de abril de 1996 entre la AEC y la CTO por las disposiciones contenidas en el Convenio Constitutivo, y en los Acuerdos Nos. 4/95 y 5/96 que norman la participación de los Observadores Fundadores en las actividades de la AEC.
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