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ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAÏBE (AEC)

QUATORZIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES 
Port-au-Prince, Haïti, 30 janvier 2009
Accord No. 3 /09

ACCORD facilitaNT L’OFICIALISATION DES instruments DE cooperation en vue de LA CREATION DU centre POUR LA Promotion DES LANGUES ET CULTURES  (CLPC) 
Le Conseil des Ministres,

Conformément à :
L’Accord No. 12/07;     

Protocole d’entente (MOU) entre l’AEC et le gouvernement du Panama concernant l’accueil du Centre pour la promotion des langues et cultures de la Grande Caraïbe (CPLC) à la Cité des Connaissances, signé à Panama le 6 août 2008.
Considérant:

Que la signature du Protocole d’entente entre l’AEC et le gouvernement du Panama concernant l’accueil du Centre pour la promotion des langues et cultures de la Grande Caraïbe (CPLC) à la Cité des Connaissances représente la première étape concrète de la création de l’unité de coordination du CPLC; 

Les efforts continus du Secrétariat de l’AEC pour identifier les ressources financières, techniques et humaines indispensables pour poursuivre et maintenir l’initiative de l’AEC en matière de langues étrangères
Convient:

D’autoriser le Secrétariat de l’AEC à prendre les mesures nécessaires pour officialiser les instruments de coopération technique dans le domaine de la formation linguistique et de la culture avec des partenaires clés aux niveaux national et international, en particulier ceux identifiés dans l’étude de faisabilité concernant la création et viabilité du  CPLC.
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