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ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)

DECIMACUARTA REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Puerto Príncipe, República de Haití, 30 de enero de 2009
Acuerdo No. 7/09
DESIGNACION  DE  UN  OFICIAL  DE  ALTO  NIVEL  DE  LA  SECRETARIA DE  LA  ASOCIACION  DE  ESTADOS  DEL CARIBE (AEC)
El Consejo de Ministros,

Vistos:

El Artículo IX, literal (e) del Convenio Constitutivo de la Asociación de Estados del Caribe; 

La decisión del Consejo de Ministros sobre la elección de un Funcionario de Alto Nivel de la Secretaría, aprobado según la estructura presentada como Anexo II del Acuerdo No. 2/95 y de conformidad con el procedimiento establecido en el Acuerdo No. 8/95 del Consejo de Ministros;

Considerando:

La candidatura del Sr. Luis Carpio, presentado para elección como Funcionario de Alto Nivel de la Secretaría, por parte del Gobierno de la Republica Bolivariana de Venezuela;

Que la candidatura presentada cumple con el procedimiento establecido durante la XIII Reunión Ordinaria, celebrada en Ciudad de Panamá, República de Panamá;
Que la candidatura presentada guarda debida atención al principio de distribución geográfica tomando en cuenta los diferentes subgrupos regionales y la necesidad de un alto grado de competencia, especialización y experiencia profesional;

Acuerda:

1.
Elegir al Sr. Luis Carpio como Funcionario de Alto Nivel de la Secretaría General, por el período Enero 2009 hasta el mes de Mayo 2010;
 2.
Instruir al Secretario General  para que elabore el contrato del Sr. Luis Carpio de conformidad con lo establecido el numeral 1 del presente Acuerdo.
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