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ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)

QUATORZIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES
Port au Prince, Haïti, le 30 janvier 2009
Accord No.  8/09
ACCORD APPUYANT La CONVOCATION DE LA DEUXIEME REUNION DES MINISTRES DU TOURISME DE LA GRANDE CARAIBE (RMT-2) dans la ville de Barranquilla, REPUBLIQUE DE Colombie
Le Conseil des ministres,

En vertu de:

L’accord No. 11/07 institutionnalisant la Déclaration de la Havane émanant de la Première Réunion des ministres du tourisme de l’Association des Etats de la Caraïbe, Havane, Cuba, le 19 Octobre 2006;     

Les recommandations de la 19ème Réunion du Comité spécial sur le Tourisme durable  1ère Réunion préparatoire de la 2ème  Réunion des ministres de la Grande Caraïbe tenue à Port d’Espagne, Trinité-et-Tobago, le 27 juin 2008 ; 
En considérant :

Que la 2ème Réunion des ministres du tourisme (RMT-2) représentera un forum pour que les autorités gouvernementales et les autres autorités compétentes intéressées puissent débattre d’importantes questions relatives aux agendas internationaux, régionaux et nationaux ainsi que celles ayant trait au développement du tourisme dans la Grande Caraïbe;

Le besoin de développer et de renforcer le secteur du tourisme au sein des pays de la Grande Caraïbe afin de garantir/renforcer l’accès au marché ainsi que la viabilité de cet important indicateur économique.    

L’offre faite par le Gouvernement de la Colombie d’accueillir la Réunion des ministres du tourisme (RMT-2) dans la ville de Barranquilla.
Entend :

1. Faire part de sa gratitude au Gouvernement de la Colombie pour avoir exprimé son souhait d’accueillir la  2ème  Réunion des ministres du tourisme de la Grande Caraïbe dans la ville Barranquilla au cours du premier trimestre de l’année 2009, conformément au mandat de la Déclaration de la Havane à l’occasion de la 1ère Réunion des ministres du tourisme de la Grande Caraïbe. Les dates définitives seront décidées en coordination avec le Secrétariat de l’AEC. 
2.  Demander au Secrétariat de l’AEC d’assister le Gouvernement de la Colombie dans le cadre des arrangements nécessaires et de promouvoir la  TMM-2 au sein des Etats membres et Membres associés de l’AEC.
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