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ASSOCIATION DES ÉTATS DE LA CARAÏBE

DIRECTION DU TOURISME DURABLE

FAITS IMPORTANTS CONCERNANT LA CRÉATION DE L’ASSOCIATION DES DESTINATIONS DE CROISIÈRE DE LA CARAÏBE (ADCC)

La Déclaration de Panama, réaffirme l'engagement des chefs d'État et/ou de gouvernement à l’égard du développement du tourisme durable, ainsi que leur mandat de convoquer une Réunion des Ministres du Tourisme et des fonctionnaires de haut niveau dans le domaine du tourisme pour «échanger des expériences, analyser des propositions et des options de politiques publiques sur le tourisme, en particulier sur les navires de croisière, afin d'évaluer le potentiel qu’a ce type de tourisme de contribuer davantage au développement durable de ce secteur dans les pays de la région ».

Lors de la Première Réunion des Ministres du Tourisme de la Grande Caraïbe (RMT-1), les leaders du tourisme de la région ont convenu de étudier la possibilité de créer une Association des Destinations de Croisières de la Caraïbe, qui contribuera à exercer plus de force dans les discussions avec l'industrie et aura le potentiel d’avoir un impact positif en termes des bénéfices tirés, par les États membres et membres associés de l'AEC, en particulier grâce à l'augmentation des navires de croisière.

Il est prévu que l'Association des Destinations de Croisières de la Caraïbe (ADCC) fonctionne comme un mécanisme de coopération, à travers le dialogue régional entre les agences gouvernementales et les organisations non gouvernementales, en accord avec les Etats membres de l'AEC qui oeuvrent dans cet important sous-secteur du tourisme.

Il a été convenu de « créer un Groupe de travail ad hoc pour mener à bien la tâche d'établir l'Association des Destinations de Croisières de la Caraïbe » et de convoquer la première réunion du Groupe de Travail ad hoc durant le dernier trimestre de 2009, lors de la deuxième Réunion des Ministres du Tourisme de la Grande Caraïbe (RMT-2).
La Première Réunion du Groupe de travail ad hoc pour la Création de l'Association des Destinations de Croisières de la Caraïbe (ADCC-GT-1) s'est tenue à Managua, au Nicaragua, le 10 décembre  2009. Durant celle-ci, a été analysé un document intitulé Document sur les Objectifs, la Composition, les Fonctions et autres Aspects Institutionnels de la proposition d’Association des Destinations de Croisières de la 

Caraïbe (ADCC), préparé par la Direction du Tourisme durable de l'AEC, qui a été soumis à analyse, à révision et plus tard a été présenté lors de la 21e Réunion du Comité spécial sur le Tourisme Durable (CSTD) en mai 2010.

 
Les principales conclusions et recommandations issues de la première réunion sont:
· Prise en compte du potentiel que détient la région Caraïbe en matière de destinations de croisière et reconnaissance de l'importance d'utiliser le concept élargi de la Caraïbe sur la base de la diversité culturelle et géographique de la région.

· Reconnaissance de l'importance à donner, non seulement à l’impact économique du tourisme de croisière, mais aussi aux impacts sociaux, culturels et environnementaux.

La constitution du Groupe de travail ad hoc pour la création de l'Association des Destinations de Croisières de la Caraïbe, étant composée comme suit :

· Président : le Nicaragua
· Vice-présidents : Haïti et le Mexique, ainsi que le Belize comme vice-Président suppléant
· Cuba

Le Groupe de travail aura pour objectif de fournir un appui technique pour la création de l'Association des Destinations de Croisières de la Caraïbe. Cette équipe serait composée de:

· L’AEC : Secrétariat technique

· L’OMT
, l’OTC
 et le CTC
 (président pro tempore)

La Deuxième Réunion du Groupe de travail ad hoc pour la Création de l'Association des Destinations de Croisières de la Caraïbe (ADCC-GT-2) a eu lieu à La Antigua Guatemala, au Guatemala, les 2 et 3 septembre 2009. Ont assisté à cette réunion des représentants de 10 pays membres : le Guatemala, Le Salvador, le Honduras, le Nicaragua, le Belize, le Mexique, Haïti, la République dominicaine, Cuba et la Colombie, ainsi qu’un observateur fondateur, l’Organisation du Tourisme de la Caraïbe (OTC) – et une organisation régionale, le SITCA, ainsi que le Secrétariat et la Direction du Tourisme durable de l’AEC.

La réunion a discuté les questions pertinentes afin d’assurer la création de cette Association au plus tard en décembre 2010.

Au cours de discussions franches et ouvertes la réunion a décidé ce qui suit:
· L’échéance pour la mise en place de l'ADCC est prévue pour la mi-décembre.

· Le Dr Paul Ridoutt, consultant, sera engagé pour la période jusqu'à la mi-décembre, pour produire les statuts et les règlements de l'ADCC ainsi que son plan stratégique opérationnel, y compris le Plan de financement durable.
· Grâce à un mécanisme de sous-comités, les membres de l'ADCC-GT et les États membres de l’AEC intéressés, avec la participation de l’OTC, et du SICA, contribueront aux produits livrables de la consultation. 

1. Pour la proposition de Lignes directrices pour l’interaction entre l’ADCC et l’industrie des croisières et leur présentation au GT-ADCC pour l’approbation du Comité spécial sur le Tourisme durable de l’AEC, le Mexique a offert de servir de pays coordinateur avec le soutien du Belize et du Honduras
2. Pour le Plan stratégique opérationnel et le Plan de financement, la Colombie a offert de servir de coordinatrice, accompagnée du Honduras, d’Haïti, du SITCA et de l’OTC 

3. Pour les Statuts et le Règlement interne, la République dominicaine servira de coordinatrice et de leader, accompagnée de Cuba, du Salvador et du Conseiller juridique de l’AEC.

· La réunion a également validé l'ajout du secteur privé, au niveau des pays, pour être intégré dans l'approche régionale. 
· La réunion a décidé de convoquer une réunion au Mexique en novembre avec l'industrie des croisières. 

La Réunion a aussi décidé que les produits livrables de la consultation seraient les suivants : 

· Constitution (Statuts) et Règlement interne de l’ADCC.

· Plan stratégique et opérationnel pour le fonctionnement de l’ADCC y compris un Plan de Financement durable pour l’ADCC.
Comme suite aux décisions émanant de la Deuxième Réunion du Groupe de travail ad hoc pour la Création d’une Association des Destinations de Croisière de la Caraïbe  (ADCC-GT-2), le Secrétariat s’est engagé à rechercher les fonds requis pour se conformer à toutes ces décisions. A cet égard, la demande adressée à la Turquie a été approuvée, en sa qualité de pays observateur, pour une contribution d’USD 50. 000,00 et le Secrétariat a procédé à la coordination du recrutement d’un consultant. 

Afin d’avancer dans l’organisation et la préparation d’une réunion convenue avec l’industrie des croisières du Mexique, des consultations avec les représentants du Gouvernement du Mexique sont en cours. 

La Direction est aussi dans les étapes finales de la préparation de documents de recherche sur les questions prioritaires identifiées à l’occasion de l’ADCC-GT-2. 

Le Dr Paul Ridoutt a été engagé pour produire les Statuts et le Règlement de l’ADCC, ainsi que le Plan de financement durable. Du 29 novembre au 4 décembre 2010, un collègue du consultant, M. Alex Titcombe s’est rendu au Secrétariat de l’AEC pour effectuer une mission d’enquête. 

Cette mission avait pour but d’obtenir des informations, de se présenter et de mener des discussions avec les employés pertinents de l’AEC et les principales parties prenantes des Comités du Groupe de travail ad hoc, ainsi que d’autres points de contact qui permettraient au consultant d’entreprendre les tâches et activités comprises dans le Plan de travail et afin de faciliter l’élaboration d’un Rapport de démarrage. La Direction a aussi facilité l’interaction entre les sous-comités du Groupe de travail, composé de membres de l’ADCC-GT et de représentants de 10 États membres (le Belize, la Colombie, Cuba, Le Salvador, le Guatemala, Haïti, le Honduras, le Mexique, le Nicaragua et la République dominicaine) avec la participation de l’OTC et du SICA. Ces sous-comités chargés de la rédaction des Statuts et du Plan stratégique opérationnel,  dirigés par la République dominicaine et la Colombie respectivement, ont contribué au  travail du consultant. 

Une deuxième mission du consultant auprès du Secrétariat a eu lieu du 18 au 20 janvier 2011, pour discuter les apports et mettre au point la rédaction des produits livrables. Les documents finaux de  cette consultation ont été communiqués par le consultant le 11 mars 2011. Ces derniers ont été traduits dans les langues de travail respectives de l’AEC et soumis aux États membres pour leur contribution, au plus tard le 2 mai 2011. Après cette date les contributions de l’ensemble des États membres seront compilées par le Secrétariat en vue de leur présentation à la XXIIe Réunion du Comité spécial sur le Tourisme  durable (CSTD-22) pour discussion et suivi. 

� Organisation Mondiale du Tourisme


� L’Organisation du Tourisme de la Caraïbe


� Le Conseil du Tourisme d’Amérique centrale 
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