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ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)

IVe REUNION EXTRAORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES

Ville de Panama, Panama, 28 juillet 2005

Discours de Son Excellence Monsieur Samuel Lewis Navarro
 Premier vice-président de la République et ministre des Affaires étrangères durant la Séance inaugurale 

Mesdames et Messieurs les Ministres des Affaires étrangères et Chefs de Délégation des Etats membres de l’AEC,

Son Excellence Monsieur Arthur Napoleón Robinson, Ancien Premier ministre de Trinité-et-Tobago
Monsieur Rubén Silié, Secrétaire général de l’AEC, 

Mesdames et Messieurs les Membres du Corps diplomatique et Organisations internationales accréditées au Panama
Mesdames et Messieurs les Chefs de Délégation des pays et organisations observateurs de l’AEC, 

Mesdames et Messieurs les Invités spéciaux au IVe Sommet des Chefs d’Etat et/ou de gouvernement de l’Association des Etats de la Caraïbe,

Messieurs les membres des médias sociaux,

Chers Amis
C’est avec un plaisir particulier que je vous souhaite une bienvenue chaleureuse au nom du peuple et du Gouvernement du Panama.  En tant que premier vice-président de la République et ministre des Affaires étrangères, je suis honoré que le Panama soit le pays d’accueil de ce IVe Sommet des Chefs d’Etat et/ou de gouvernement de l’Association des Etats de la Caraïbe et en particulier d’entamer les travaux de la IVe Réunion extraordinaire du Conseil des ministres de l’Association des Etats de la Caraïbe.

Je suis convaincu que ce IVe Sommet au Panama constitue une rencontre fondamentale pour les discussions et l’analyse, permettant ainsi de renforcer l’Association des Etats de la Caraïbe en tant qu’interlocuteur valable de la région dix ans après sa création.

Il sera important non seulement pour la discussion des problèmes et des défis que nous exige l’agenda international mais aussi en tant que rencontre où nous pourrions renforcer les liens historiques, économiques, sociaux et culturels entre les peuples de la Caraïbe, par le biais de stratégies claires et d’initiatives concrètes comme l’espèrent et le nécessitent les nations caribéennes, et aussi nous fixer des buts clairs et objectifs concrets pour que ces liens continuent à contribuer à notre développement. 

Il nous convient d’examiner durant cette réunion l’Avant-projet de  Déclaration de Panama qui recueillira les objectifs et engagements les plus pertinents que les chefs de la Caraïbe participant à ce IVe Sommet assumeront, en tant que travail de l’AEC  pour les prochaines années. C’est à nous, dans une large mesure, d’assurer que la Déclaration reflète l’existence de valeurs et d’objectifs communs et, en même temps, le renouveau et le renforcement nécessaires au sein de l’AEC, à la fin de sa première phase d’existence.  Je suis convaincu que la Déclaration pourrait projeter, plus que des intentions et préoccupations, une volonté politique qui se traduirait par un nouvel effort pour rapprocher les peuples de la Caraïbe et profiter de toutes leurs capacités pour parvenir au développement durable.       

Je vous réitère la bienvenue la plus cordiale au Panama. Je vous remercie de votre participation et vous invite à mener une discussion ouverte et franche qui nous permettrait d’obtenir ces résultats positifs.

En inaugurant cette IVe Réunion extraordinaire du Conseil des ministres, je souhaite que nous nos travaux soient couronnés de succès et que vous ayez un séjour agréable sur cette terre Caraïbe du Panama, où l’unité dans la diversité a fleuri à merveille.

Merci beaucoup.
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