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ORIGINAL: ESPAÑOL

Última actualización: 10  de julio de 2013 
       ASOCIACIÓN DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC) 
VI REUNION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS 
Péton Ville, República de Haití, 25 de abril de 2013

INFORME  DE  RELATORÍA 
<HAITI>

La VI Reunión Extraordinaria del Consejo de Ministros de la Asociación de Estados del Caribe (AEC) – Reunión Preparatoria para la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la AEC, se celebró en Pétion Ville, República de Haití, el 25 de abril del corriente. La Mesa Principal estuvo compuesta por Su Excelencia Pierre-Richard Casimir, Canciller de Haití, en su calidad de País Anfitrión de la Cumbre, Su Excelencia Embajador José Antonio Zabalgoitia Trejo, Director General de Organismos y Mecanismos Regionales Americanos de la Secretaría de Relaciones Exteriores de México en calidad de Presidencia del Consejo de Ministros; S.E. Rogelio Sierra, Viceministro de Relaciones Exteriores de Cuba, y S.E. Embajadora Mireya Agüero de Corrales, Secretaria de Relaciones Exteriores de Honduras en el ejercicio de las Vice-Presidencias; el Dr. Watson Denis, Coordinador nacional de la Cumbre, Director de Política Exterior de la Cancillería de Haití como Relator, y el Secretario General de la AEC, SE Alfonso Múnera.

Asistieron Delegaciones de 23 Estados Miembros, 1 Miembro Asociado, 4 Observadores Fundadores, 7 Países Observadores e Invitados Especiales. 
Ceremonia de Apertura
Palabras del País Sede de la Cumbre, SE Pierre-Richard CASIMIR, Ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la República de Haití
S.E. Pierre-Richard CASIMIR extendió una calida bienvenida a sus distinguidos colegas en la mesa principal, así como a todas las delegaciones y otros oficiales presentes.  Reconoció la importancia de la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la AEC, la relevancia de la unificación de la región caribeña, su pluralidad política y diversidad cultural.  Asimismo, afirmó que ha sido un placer para el Gobierno y pueblo haitiano, servir como anfitrión, y aseguró además que la Declaración y Plan de Acción de Pétion Ville servirán para fortalecer a la Asociación en sus aéreas temáticas y por ende permitirá construir un Caribe más fuerte y unificado.
El  Ministro Casimir instó, asimismo, a que el Consejo de Ministros continuara en sus esfuerzos para fortalecer la cooperación en el comercio, transporte, turismo y reducción del riesgo de desastres, con el objetivo de estabilizar y desarrollar la región del Caribe. 
De igual forma, manifestó que desde las reuniones preparatorias, ha observado la dedicación y reafirmación del trabajo inicial que ha llevado a la Asociación hasta este nivel, y en nombre del Presidente y el Primer Ministro auguró larga vida a la Asociación de Estados del Caribe.  El discurso del Canciller Casimir se encuentra adjunto como Anexo I.
Palabras del Presidente del Consejo de Ministros, S.E. José Antonio Zabalgoitia, Representante de México

S.E. Zabalgoitia extendió un saludo al Ministro de Relaciones Exteriores de Haití, al Viceministro de Relaciones Exteriores de Cuba, al Secretario General de la AEC y a todos los presentes.
Seguidamente, el Embajador Zabalgoitia manifestó en nombre del Gobierno de México, un sincero agradecimiento a Haití por sus atenciones y por la iniciativa política de realizar esta V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la AEC con el firme objetivo de lograr un mayor dinamismo a través del desarrollo de sus áreas de trabajo, y así lograr un Gran Caribe mas unido y más fuerte.
De igual manera, expresó que el plan de trabajo de México al frente de la Presidencia del Consejo de Ministros de la AEC, busca compartir el conocimiento en materia de desastres, el fomento de la cultura en el gran Caribe, y la entrada en vigor de los tratados que están pendientes por ratificar, entre otros.

Palabras del Secretario General de la Asociación de Estados del Caribe, S. E. Embajador Alfonso Múnera 

S.E. Alfonso Munera, extendió un saludó al Ministro de Relaciones Exteriores de Haití, al Viceministro de Relaciones Exteriores de Cuba, al representante del Gobierno de México, Presidente Pro-Tempore de la AEC, a los señores Ministros, a los países observadores, invitados especiales y a los delegados en general.

Seguidamente, el Secretario General expresó agradecimientos al Gobierno de Haití por su hospitalidad, y al Presidente de Haití por su convicción y entusiasmo que permitió que se celebrara esta reunión para fortalecer la cooperación en el Gran Caribe. Reiteró que está convencido de que el Caribe representa unidad en medio de la diversidad y que gracias a lo anterior, un grupo de visionarios del Gran Caribe concibió en la década de 1980s la Asociación de Estados del Caribe.  Aunque haya atravesado momentos difíciles, el Secretario General está convencido de que representa el espacio y foro ideal para que los países del Gran Caribe puedan discutir sus inquietudes comunes y acordar grandes propuestas y proyectos de cooperación.
Asimismo, anunció que el primer gran desafío que se enfrentará, es la construcción de un macro programa estratégico en beneficio de nuestros pueblos para lograr la prevención y mitigación de los desastres ocasionados por fenómenos naturales. Otro desafío será el de mejorar la conectividad entre los países del Caribe en materia de transporte, ya que en vez de avanzar en los últimas décadas, se ha retrocedido en materia de comunicaciones y es vital para el comercio y la inversión, así como para fortalecer nuestra identidad, lograr una más estrecha conexión entre nuestros países. Igualmente, resaltó la necesidad de lograr el desarrollo del turismo sostenible y al respecto, enfatizó el consenso obtenido entre los Estados Miembros para que el Plan de Acción coadyuve a la consecución de estos cometidos. Por último, el Secretario General destacó la importancia de propiciar un mejor ambiente para la inversión, para la producción, así como hacer de la cooperación en educación, cultura, ciencia y tecnología una prioridad.
APROBACIÓN DE LA AGENDA Y ASUNTOS DE PROCEDIMIENTO
La Agenda de la reunión fue aprobada y se adjunta al presente como Anexo II.
Revisión de la Declaración y el Plan de Acción de Pétion Ville 
La Presidencia manifestó que la Declaración de Pétion Ville enmarca la postura de los Jefes de Estado y/o Gobierno en materia de cooperación, progreso y desarrollo económico y social y la condena al terrorismo e injerencia política, entre otros aspectos. De igual forma, manifestó que la Declaración incentiva a los países a firmar los acuerdos que están pendientes para que puedan entrar en vigencia.

Además, la Presidencia aseguró que el Plan de Acción establece medidas concretas en las aéreas temáticas de la AEC y en materia de la Comisión del Mar Caribe, el Fondo Especial, la Cultura, Educación y Tecnología.  Igualmente, ofrece lineamientos de trabajo en cuanto a las pequeñas y medianas industrias. El Caribe debe ser una zona de desarrollo y cooperación, respetando la diversidad cultural.

La delegación de México expresó que su Gobierno puede poner a la disposición de la membresía sus conocimientos en materia de acción temprana ante los desastres y en materia de prevención de desastres, entre otros.

La delegación de Jamaica expresó que estos documentos ofrecen, entre otras oportunidades, la de fortalecer el transporte, especialmente en materia marítima, y teniendo en consideración la vasta experiencia de su país en materia de transporte, solicitó que se agregara al párrafo 3.3 el nombre del Ministerio de Transporte y Obras de Jamaica (y Autoridad Portuaria de Jamaica).  Con respecto a la Declaración, requirió que se incluyera al final del párrafo 32 la siguiente frase “que se debe facilitar el incremento de la movilización de personas pertenecientes a los Estados Miembros de la AEC”.  
Asimismo, la delegación de Colombia solicitó que se incluyera en el párrafo 3.3 del Plan de Acción, la mención de la Dirección General Marítima y Portuaria de Colombia DIMAR..  
La Declaración y el Plan de Acción fueron aprobados con las enmiendas solicitadas, para ser presentadas a los Jefes de Estado y/o de Gobierno.
La delegación de Costa Rica, resaltó el compromiso del Gobierno de Costa Rica con el fortalecimiento y revitalización de la Asociación de Estados del Caribe, hecho que se refleja en que Costa Rica asumiera la Presidencia de la Comisión del Mar Caribe y la Vicepresidencia del Comité Especial sobre Turismo Sostenible de la AEC. 
La delegación de Colombia, expresó en nombre de la Ministra de Relaciones Exteriores de Colombia, que su Gobierno está totalmente comprometido con el fortalecimiento de la AEC para enfrentar con éxito los desafíos que ofrece el contexto actual; destacó a su vez, que la conectividad debe ser el eje central para avanzar en materia de transporte, lo cual representaría un beneficio para todas las aéreas temáticas de la AEC, y por consiguiente de los países que la integran. Asimismo, señaló que en el Plan de Acción, es vital ofrecer las bases para consolidar el Fondo Especial; en este sentido, consideró necesario contratar rápidamente al Gerente de Proyectos, e instar al Consejo de Ministros a dar respuesta a los obstáculos que se han presentado para el  funcionamiento óptimo del Fondo Especial. Reiteró que su Gobierno tiene la plena seguridad de que con la aprobación del Plan de Acción al próximo día, se daría un paso significativo en el proceso de revitalizar la Asociación de Estados del Caribe.
La delegación de Cuba, valoró enormemente el impulso que la Presidencia de Panamá y el actual Secretario General le otorgaron a la AEC. Reiteró el respaldo de su Gobierno para fortalecer la cooperación, colaboración y desarrollo en el Caribe. Afirmó que la AEC puede contribuir enormemente a la integración del Caribe insular y Latinoamérica, compromiso que asumió Cuba como Presidente Pro-Tempore de la CELAC. Asimismo, expresó la satisfacción de su delegación con la Declaración y el actual Plan de Acción, los cuales engloban los lineamientos necesarios para revitalizar la Asociación de
Estados del Caribe.  

La delegación de Francia manifestó el beneplácito de su delegación por la excelente acogida del Gobierno de Haití, así como por la unidad en la diversidad evidenciada por la presencia de todos.  Felicitó a la Presidencia de México por su manejo al frente de la Reunión del Consejo, al igual que al Secretario General, por conducir tan noble tarea como lo ha sido la organización de esta importante Cumbre. Seguidamente, hizo mención del artículo 36 de la Declaración, en el que se expresa claramente la solicitud de Guadalupe y Martinica para convertirse en Miembros Asociados. La delegación reafirmó el apoyo absoluto del Gobierno de Francia a la voluntad de Guadalupe y Martinica en este sentido, subrayando sus contribuciones al ideal que les une a todos en estos días, en esta tierra simbólica de Haití.  Manifestó el total apoyo de su Delegación a la Declaración que manifiesta la voluntad unánime de los Estados Miembros, así como al Plan de Acción, considerando que ofrece un marco estratégico para hacer realidad los objetivos que la Asociación se ha asignado. 
La delegación de Dominica expresó un tributo especial al Gobierno de Haití por su organización de la Cumbre y reconoció a la Secretaría por su trabajo preparatorio. La delegación manifestó, asimismo, el endoso de su Gobierno a los principios sobre los cuales la AEC está establecida, así como su agradecimiento por la oportunidad de ser parte del proceso de revitalización de la AEC.  De igual forma, reconoció el papel de los territorios franceses de ultra mar en este proceso de fortalecimiento.  La delegación hizo mención al espíritu de la Declaración y a los Acuerdos de cooperación entre los gobiernos del Caribe.  Manifestó que es por ello, y por los compromisos de su país en la región, que consideró que los párrafos 9 al 17 tienen un valor muy importante para su delegación. En cuanto a la importancia de la conectividad y el libre movimiento de personas a lo largo del Caribe, expresó que esperan ansiosamente los avances en esta materia.
La delegación de Surinam manifestó que el rol clave de la Asociación es de servir como ente que promueva la cooperación, y de plataforma del intercambio de conocimiento y experiencias entre los países del Caribe. Puso a disposición los buenos oficios del Gobierno de Surinam, para asistir en el acercamiento entre Latinoamérica y el Caribe. Hizo un llamado a incluir a la juventud en los programas de trabajo de la AEC; principalmente, la creación de empleos para la juventud. En este sentido, hizo mención al trabajo de Surinam con relación a la cultura y en especial, al festival de CARIFESTA, a celebrarse en agosto del corriente. Afirmó, igualmente, que Surinam está comprometida con la conectividad en la región, hecho que se puso de manifiesto al asumir la Presidencia del Comité Especial de Transporte de la AEC. Para finalizar, reconoció la labor del Secretario General, así como de las Sras. Gloria de Mees y Ariadna Pérez quienes recientemente llegaron al final de su jornada como Directoras en la Secretaría; al mismo tiempo que hizo extensivo un saludo a los nuevos Directores.
La delegación de El Salvador reconoció la labor de Haití al frente de la organización de la Cumbre, del Secretario General, de Panamá como Presidente en el periodo 2012- 2013 y de la actual Presidencia, México. Se complació igualmente en reiterar el compromiso de El Salvador ante la Asociación de Estados del Caribe.
La delegación de Guyana manifestó sus felicitaciones por el manejo de la Reunión e indicó que era difícil no estar de acuerdo con todas las propuestas del Plan de Acción. Hizo un llamado, sin embargo, para que la AEC se concentre en aquellas acciones en las que es más efectiva.  La delegación manifestó, asimismo, que de no involucrar al sector privado en la conectividad, resultará imposible llegar a una resolución en esta materia. La delegación instó a no duplicar el trabajo de otras organizaciones, especialmente en materia de cultura, ciencia y tecnología. Finalmente, señaló que no se puede hablar de incrementar el comercio en el Caribe, hasta que no se solvente el problema de la conectividad en materia de transporte. 

La delegación de Barbados extendió sus felicitaciones al Gobierno y Pueblo de Haití por la excelente acogida, así como a la AEC por convocar esta reunión, particularmente la Cumbre que se celebraría al día siguiente.  Habiendo ejercido su rol en el área de la Iniciativa del Mar Caribe, y subsecuentemente la Comisión, la delegación de Barbados manifestó la alta complacencia de su Gobierno por el reconocimiento acordado a la Iniciativa, y a la Comisión, tanto en la Declaración como el Plan de Acción de Pétion Ville, ambos a ser suscritos en la Cumbre.  De igual manera, afirmó que en el Gran Caribe se cuenta con la capacidad y los recursos necesarios en materia de turismo, comercio y transporte para el desarrollo de la región y que era el momento de aprovechar las oportunidades para demostrar no solo la capacidad, sino también la voluntad, para colaborar e implementar iniciativas en beneficio de la región.
La delegación de Haití recomendó un cambio en cuanto al párrafo expresando condolencias y solidaridad por la sentida desaparición del Presidente Hugo Chávez Frías.  La reunión acogió que la segunda parte del mismo se cambiara como sigue: 
El Presidente Hugo Rafael Chávez Frías demostró siempre un profundo amor y respeto por los pueblos del Gran Caribe.  Reconocemos y agradecemos su compromiso con la Región y su esfuerzo por construir vías solidarias de cooperación, contribuyendo a mejorar la calidad de vida de nuestros pueblos, fortaleciendo la integración y estrechando lazos de amistad entre nuestros gobiernos.

El Secretario General agradeció el apoyo y respaldo que ha recibido la AEC; sin embargo, hizo eco de las inquietudes expresadas, las cuales son compartidas por la Secretaría; en este sentido, expresó que para poner en marcha los mecanismos que permitirán materializar las acciones contenidas en el Plan de Acción, se deben resolver los problemas que representan obstáculos en su consecución.
El Secretario General estuvo de acuerdo con que el tema de la conectividad tiene un alto significado para el Caribe; por cuanto es necesario llegar a un acuerdo para trabajar en pro de la solución que se requiere en esta materia.  A su vez, manifestó que el Gran Caribe tiene los recursos y las herramientas intelectuales para hacer frente a los retos que afronta, y reafirmó que la cultura es el eje que lo unifica. Asimismo, reiteró su total confianza en el papel de la AEC y la importancia que reviste para el Caribe.
Las delegaciones de Granada, así como San Kitts y Nevis manifestaron su complacencia en relación a las palabras del Secretario General, y ofrecieron su apoyo total a la Asociación.
Revisión de los Comunicados Especiales.
La delegación de Nicaragua expresó su agradecimiento por la cálida acogida del Presidente, Primer Ministro y Pueblo de Haití, así como el deseo de su Gobierno de hacer de la AEC una entidad íntegra, sólida, fuerte y próspera. Estaba altamente complacido por el espíritu de la Declaración que es uno de unidad y avance.  

La delegación de Nicaragua propuso, que como parte de un enfoque hacia un Gran Caribe unido y fuerte, se considerara un Comunicado Especial para felicitar al Gobierno y Pueblo de la República Bolivariana de Venezuela, y en particular al Sr. Nicolás Maduro Moros, por su victoria en las elecciones recientes.  
Además, el Consejo acogió los Comunicados Especiales felicitando a los nuevos Gobiernos de Barbados, Granada y Paraguay como resultado de sus comicios recientes. Una vez concluidas las consultas necesarias, se aprobó, igualmente, el Comunicado propuesto por Nicaragua.

Otros Asuntos

La delegación de Jamaica solicitó dar el respaldo al nombramiento del Sr. George Nicholson, Master en Ingeniería  y Transporte, como nuevo Director de Transporte y Reducción del Riesgo de Desastres.  

Dicho nombramiento fue aprobado por el Consejo de Ministros, y se ha documentado por medio del Acuerdo Ministerial 10/13 (Anexo III).
El Consejo de Ministros extendió, asimismo, sus agradecimientos al Director saliente, Ingeniero Eduardo José González Ángulo, felicitándole por su excelente labor al frente de la Dirección de Transporte y Reducción del Riesgo de Desastres y por su dedicación a la organización durante su gestión. 
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