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       ASOCIACIÓN DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)

REUNIÓN PREPARATORIA 

DE LA SEXTA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

 Péton Ville, República de Haití, 23-24 de abril de 2013

INFORME DE RELATORÍA 
    <HAITI>
La Reunión Preparatoria de la VI Reunión Extraordinaria del Consejo de Ministros de la Asociación de Estados del Caribe (AEC) – Reunión Preparatoria de la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la AEC, se celebró en Pétion Ville, República de Haití, los días 23-24 de abril del corriente. 
La Mesa Principal estuvo compuesta por Su Excelencia Richard-Pierre Casimir, Canciller de Haití, País Anfitrión de la Cumbre; Su Excelencia Embajador José Antonio Zabalgoitia Trejo, Director General de Organismos y Mecanismos Regionales Americanos de la Secretaría de Relaciones Exteriores de México en calidad de Presidencia del Consejo de Ministros; S.E. Humberto Rivero, Embajador de Cuba en Puerto España y S.E. Embajadora Mireya Agüero de Corrales, Secretaria de Relaciones Exteriores de Honduras en el ejercicio de las Vice-Presidencias; el Dr. Watson Denis, Coordinador nacional de la V Cumbre de la AEC y Director de Política Exterior del Ministerio de las Relaciones Exteriores de Haití como Relator; el Secretario General de la AEC, SE Alfonso Múnera. 

Asistieron Delegaciones de 23 Estados Miembros, 1 Miembro Asociado y 4 Observadores Fundadores. 
CEREMONIA DE APERTURA
Palabras del Representante del País Sede de la Cumbre,  S.E. Pierre-Richard Casimir, Ministro de Relaciones Exteriores y Culto de la República de Haití

S. E. Pierre-Richard Casimir extendió un cordial saludo a la Mesa Directiva del Consejo de Ministros, al Secretario General y en nombre del Presidente Michel Joseph Martelly y el Primer Ministro Laurent S. Lamothe, ofreció una calurosa bienvenida a todos los participantes. Expresó que el pueblo de Haití se sentía orgulloso de servir de anfitrión a la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la AEC, la cual, consideró, coadyuvará para el logro de los objetivos de la Asociación a través de la reflexión, la reestructuración, el fortalecimiento de la cooperación regional, del proceso de integración, así como la flexibilidad que permitirá el ajuste al contexto actual de constante evolución.  El Canciller reiteró su fe tanto en Haití, como en la AEC, para que el Gran Caribe pueda ser unificado a través de sus temas principales, y que de las discusiones de estos días, saldrán resoluciones y decisiones que serán consignadas en la Declaración final y el Plan de Acción estratégico de nuestra Asociación para los próximos cinco años. 
El Canciller de Haití reiteró la bienvenida a todos los asistentes, reafirmando la gran oportunidad que ha ofrecido la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno para trabajar en conjunto con los Estados Miembros en pro de la Asociación de Estados del Caribe.  El discurso del Ministro Casimir se adjunta al presente informe como Anexo a este Informe.
Palabras del Representante del Presidente del Consejo de Ministros, Cancillería de México, S.E. José Antonio Zabalgoitia Trejo
El Presidente saludó atentamente a S.E. Pierre-Richard Casimir y al Secretario General, y, en nombre de la delegación de México, agradeció a Haití por servir como anfitrión a la V Cumbre. De igual forma, felicitó al Gobierno de Panamá por la gran labor realizada al frente del Consejo de Ministros en el periodo anterior, lo cual ha permitido los logros hoy alcanzados.
Asimismo, reflexionó sobre el tema propuesto por Haití para la Cumbre y expresó que esta visión común debe servir de base al trabajo a realizar. Manifestó que el Gran Caribe es un punto de encuentro entre latinoamericanos y caribeños y esto se traduce en las 4 aéreas focales de la Asociación de Estados del Caribe.
El Presidente enfatizó, asimismo, que para el Gobierno de México, la revitalización de la Asociación de Estados del Caribe está plasmada en la Declaración y el Plan de Acción.  De igual forma, destacó que México está dispuesto a contribuir a que la cooperación en comercio, transporte, turismo, y prevención de riesgos de desastres sea más eficiente y cuente con más y mejores herramientas para el beneficio del Gran Caribe.
Palabras del Secretario General de la Asociación de Estados del Caribe, S. E. Embajador Alfonso Múnera 

El Secretario General saludó al Ministro de Relaciones Exteriores de Haití, así como a los otros distinguidos oficiales de la Mesa Principal, a los Estados Miembros, Miembros Asociados e invitados especiales. Asimismo, agradeció el arduo trabajo del Gobierno de Haití para llevar a cabo la realización de la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la AEC, a su Presidente, a su Primer Ministro, al Ministro de Relaciones Exteriores de Haití y al Coordinador del Gobierno de Haití para la V Cumbre.
Seguidamente, el Secretario General hizo referencia a la intensa labor que se ha desarrollado para lograr presentar una propuesta de Declaración y una propuesta de Plan de Acción, resaltando que ambas fueron fruto de la colaboración de todos los miembros de la Asociación. Asimismo, expresó que se ha llegado a esta instancia con el firme convencimiento de que vale la pena revitalizar la Asociación de Estados del Caribe, con el propósito de que sirva como herramienta para fortalecer le cooperación en el Gran Caribe. De igual forma, enfatizó que se cuenta con la firme convicción de que la prevención de riesgo de desastres es primordial en el Caribe, así como el desarrollo del turismo sostenible, del comercio y del transporte; razón por la cual, afirmó que se dará continuidad a los esfuerzos realizados hasta el presente en estas áreas para servir de plataforma a los países del Gran Caribe. Igualmente, destacó la importancia que tiene la cooperación en Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología consignada en la Declaración y el Plan de Acción. El Secretario General afirmó que se ha llegado a esta V Cumbre con el firme propósito de que trabajar juntos en beneficio del Gran Caribe. 
DIA 1 - DISCUSIÓN SOBRE EL PROYECTO DE LA DECLARACIÓN DE HAITÍ 
La Presidencia propuso aprobar los párrafos que ya habían sido discutidos ampliamente y acordados por las reuniones sostenidas por la Subcomisión designada para este propósito. Asimismo, recomendó que la reunión se concentrara en cambios de fondo. En relación con los ajustes de forma, la Secretaría se encargará de los mismos.
La delegación de Haití solicitó una enmienda al titulo de la Declaración, para que éste se lea como Declaración de Pétion Ville, solicitud que fue aprobada.

La Reunión se dirigió a considerar las propuestas que se habían recibido de los Gobiernos de Francia, Cuba, y Venezuela, posterior a la última reunión de la Sub-Comisión sobre la Declaración, así como las propuestas en mesa por las distinguidas delegaciones presentes.
Párrafo 8
Luego de la discusión con base en la reformulación que había presentado la delegación de Francia por considerar que el texto existente no recogía los principios establecidos en la Carta Magna de las Naciones Unidas, la reunión acogió el texto siguiente:
Reiteramos nuestro compromiso con los principios de la Carta de Naciones Unidas, la cual afirma, entre otros, la soberanía de las naciones, el respecto a su integridad territorial y a la no injerencia en los asuntos internos; asimismo, reiteramos el derecho de cada pueblo de definir en paz, estabilidad y justicia, su propio sistema político.

Párrafo 10

La delegación de Cuba consideró que se debía ampliar el texto de acuerdo a las observaciones de su gobierno presentadas a través de Nota NV.42/2013 de fecha 12 de abril del corriente; y que las modificaciones propuestas presentaban concordancia con los textos aprobados por los Jefes de Estado y Gobierno en la Cumbre de la CELAC.
Las delegaciones de Costa Rica, Honduras, Francia y Panamá consideraron que el lenguaje no era lo más adecuado para la Asociación,  y la delegación de México, entre otras, opinó que la Asociación debe crear su propio lenguaje.

Después de las debidas deliberaciones, se acordó aceptar el párrafo 10 original hasta la palabra “flagelo” la cual se cambió por “amenaza”, según lo propuesto por Colombia y secundado por El Salvador y México.

Reafirmamos nuestra condena a todos los actos de terrorismo en todas sus formas y manifestaciones, donde quiera que se cometan y quien quiera que los realice. Nos comprometemos a continuar fortaleciendo la cooperación entre los Estados para prevenir, reprimir y eliminar eficazmente esta amenaza.
Párrafo 11

Se acordó incorporar el párrafo 11, la solicitud de la delegación de Cuba, respaldada por las delegaciones de Venezuela y Nicaragua:

“Rechazamos  firmemente las evaluaciones, listas y certificaciones unilaterales, en particular las referidas al terrorismo, narcotráfico, trata de personas y otras de similar carácter”. 

Párrafo 12
Se acordó aceptar la solicitud de la delegación de Venezuela, respaldada por la delegación de Costa Rica y México, para definir que la CELAC fue creada en la reunión celebrada en 2010 en la Rivera Maya y su capacidad jurídica otorgada en la reunión de 2011 en Caracas, Venezuela.
Expresamos nuestro compromiso con la Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños (CELAC), creada en febrero de 2010 en Riviera Maya, México, y reafirmamos la vigencia de los acuerdos adoptados en el marco de la Cumbre fundacional de CELAC, celebrada en Caracas, Venezuela, en diciembre de 2011,  y la Declaración de la I Cumbre de la CELAC, adoptada el 28 de enero de 2013, en Santiago de Chile. 
Párrafo 15
Fue aprobado con la corrección de las siglas y la transferencia de mención de SELA y CEPAL al párrafo 32, en concordancia con la sugerencia de la delegación de Panamá.
Párrafo 16
La delegación de Santa Lucía propuso reformularlo para incluir el reconocimiento de la organización como “OECS-Economic Union (OECS-EU)”, así como la subsecuente inauguración de la Asamblea Regional en Antigua en agosto de 2012.

Párrafo 18 
Fue aprobado, sujeto a la actualización en cuanto al encuentro más reciente de CARICOM, siendo  la XXIV Reunión Intersesional de la Conferencia de Jefes de Estado y de Gobierno de CARICOM celebrada en Haití del 18 al 23 de febrero de 2013.

Párrafo 19 

Fue aprobado con el cambio propuesto por México, ”Reiteramos nuestro compromiso”.  
Párrafo 22
Se aceptó la recomendación de la delegación de Panamá de una nueva redacción de este párrafo en cuanto al tema del Fondo Especial, como sigue.
Instruimos la inmediata implementación por parte del Consejo de Representantes Nacionales del Fondo Especial del Acuerdo 9/13 emanado de la XVIII Reunión Ordinaria del Consejo de Ministros de la AEC para el fortalecimiento de los aspectos institucionales, presupuestarios y organizativos del Fondo Especial para el cumplimiento de sus objetivos. 
Párrafo 34
Las delegaciones de México y Colombia sugirieron cambios al texto originalmente propuesto por Trinidad y Tobago.  La Reunión aprobó este renglón como sigue:  
Tomamos nota de la iniciativa del Gobierno de la República de Trinidad y Tobago para promover el progreso económico de la región a través de la creación de un Proceso de Convergencia estructurado cuyos objetivos sean una mayor  facilitación del movimiento de capitales y servicios, promover el establecimiento de disposiciones encaminadas a proteger las inversiones en la región, integrar  los mercados de capital, desarrollar la infraestructura para mejorar la logística, y explorar con las Instituciones Financieras Internacionales la reorientación de sus políticas para apoyar a los países de menor desarrollo frente a movimientos bruscos en la economía internacional y mantener la estabilidad macroeconómica. 

Párrafo 36
Se aprobó el Párrafo 36 que trata de la voluntad de las regiones francesas de ser Miembros Asociados de la Asociación, y la Reunión estuvo de acuerdo en comenzar con las palabras “Acogemos con satisfacción”.  Se tomó nota, asimismo, de que todavía hace falta dar inicio al proceso jurídico establecido para este fin.

La delegación de Surinam propuso que se incluyera un Párrafo 36 Bis con relación a CARIFESTA, párrafo que fue aprobado teniendo en consideración la solicitud de la delegación de Jamaica de incluir “Gran Caribe” al final.  Se acordó sin embargo, incluirlo en el Párrafo 3 sobre la diversidad cultural de la región del Caribe.
Párrafo 39
La delegación de la República Dominicana acogió con beneplácito el reconocimiento al pueblo haitiano en el Párrafo 39; sin embargo, solicitó la eliminación de la frase final: “al margen de su condición racial”, sugerencia que fue secundada por México, Panamá, Guatemala y El Salvador. El párrafo fue aprobado con la sugerencia realizada.
DIA 2 - FINALIZACIÓN DE LAS DELIBERACIONES SOBRE LA DECLARACIÓN 
Párrafos 10-11

La delegación de Cuba informó con respecto al párrafo 10, que su delegación había sostenido negociaciones con la delegación de México y llegaron al acuerdo de eliminar el actual párrafo 10 y reemplazarlo por el párrafo 10 Bis, eliminando la frase “e ilegitimas que hacen algunos países desarrollados y que afectan a países de la región”.
Las delegaciones de Venezuela y México solicitaron que se reemplazara la palabra “acogemos” por “reafirmamos”, por considerarla más adecuada.
Las delegaciones de Costa Rica y Colombia expresaron su desacuerdo con la eliminación del actual párrafo 10, afirmando que sí se utiliza el texto original proveniente de la Declaración de CELAC, no se debe realizar adiciones, ni modificaciones al mismo.
La Reunión reconfirmó su aprobación del Párrafo 10 del día anterior, y acogió un nuevo Párrafo 11 como sigue:
Rechazamos  firmemente las evaluaciones, listas y certificaciones unilaterales, en particular las referidas al terrorismo, narcotráfico, trata de personas y otras de similar carácter. 

Nuevo Párrafo

La delegación de Surinam propuso modificaciones al Párrafo 30 que se aprobaron para formular un Nuevo Párrafo como sigue:
Seguiremos impulsando, de la misma manera, políticas de inclusión social, en particular a favor de la infancia, la juventud, personas con capacidades diferentes y los adultos mayores. 

El Borrador de la Declaración a presentarse ante la Ministerial se adjunta al presente Informe como Anexo II con fecha del 24 de abril de 2013.
DIA 2 - DISCUSIÓN SOBRE EL PROYECTO DEL PLAN DE ACCIÓN DE LA AEC
                        El Secretario General explicó que el proyecto de Plan de Acción provenía de dos fuentes: información de las Direcciones basada en sus programas de trabajo aprobados por los distintos comités especiales, así como de las seis reuniones de la Subcomisión sobre el Plan de Acción, que se realizaron en la Secretaría de la AEC. 
La reunión acogió la propuesta de la delegación de Cuba de no incluir en la discusión la matriz que acompaña el Plan de Acción, por considerarse que este mandato se le podría dar a la Mesa Directiva, para que siga trabajando en dicha matriz con el objetivo de facilitar su elaboración a partir del Plan de Acción aprobado.     
El Secretario General hizo un llamado a tener presente que el Plan de Acción debe ser factible e incluir solo acciones para las cuales la AEC contase con la capacidad necesaria para su realización.

La Reunión acordó enmendar el titulo para que quedase: Plan de Acción de Pétion Ville.
Una vez realizadas las debidas deliberaciones, la Reunión tomó decisiones en cuanto a los cambios al texto del Plan, siendo las principales a los siguientes numerales:
1.4 
Centro para la Promoción de los Idiomas y Culturas del Gran Caribe – CPIC.  
En consideración de la sugerencia de incluir el idioma creole, se acordó hacer mención de que se fomentaría el conocimiento tanto del creole así como de las otras lenguas autóctonas y culturas del Gran Caribe. Igualmente, se estableció que se incluyera en lo referido a la cultura.
2.2 
Convocatoria de un Foro Empresarial Bianual del Gran Caribe, y un Foro de Organizaciones Promotoras del Comercio.
2.5 
Promoción de la Convergencia y el Fortalecimiento del Comercio entre los países miembros de la AEC mediante nuevos esquemas;  Se acordó incorporar la realización de un estudio sobre el flujo real; y potencial del comercio en la región de la AEC, e identificación, compilación y ejecución de las actividades de cooperación existentes relacionadas al comercio dentro de la región.
2.6 
El Fortalecimiento del Banco de Desarrollo del Caribe:
Se introdujo este tema para incrementar su participación y sus actividades en todos los países de la AEC. La delegación de México expresa su disposición de colaborar con el CARIBANK para instrumentalizar a través del Acuerdo de Yucatán, el financiamiento de planes u obras de infraestructura dentro del Gran Caribe.
Discusión sobre la Comisión del Mar Caribe
El Secretario General,  con respecto al apartado No. 6, dedicado a la Comisión del Mar Caribe, reiteró lo establecido por los Estados Miembros en el sentido de que es necesario proteger el Mar Caribe, como eje de la convivencia de todos.
Por ende, el objetivo global de la Comisión ha sido la determinación del Mar Caribe como área especial protegida. Para que las Naciones Unidas le concediera dicho status, le ha solicitado a la Asociación en reiteradas ocasiones, informarle sobre sus implicaciones jurídicas y financieras.  Por lo tanto, es absolutamente necesario resolver esta consulta.  

Las resoluciones emitidas por las Naciones Unidas han servido como guía a la Comisión del Mar Caribe. Sin embargo, con respecto al inciso 6.3, el Secretario General explicó que el informe oficial que debe ser presentado ante las Naciones Unidas, aún no ha sido aprobado.  Por esta razón, el Secretario General enfatizó la necesidad de convocar una reunión de la Comisión del Mar Caribe con el objetivo de determinar los lineamientos que se deben seguir, para avanzar en la materia o determinar un enfoque alternativo.

Con relación al párrafo 6.2 que llevaba unos aportes del plan de trabajo propuesto por Costa Rica, nueva Presidencia de la Comisión, la Sub-comisión sobre el Plan de Acción había solicitado que de forma  temporal, no se incluyera en el Plan de Acción, debido a que implicaba un cambio de orientación del trabajo de la Comisión del Mar Caribe.  Por lo tanto, se decidió que sería necesario convocar una reunión de la Comisión para tratar el tema, y presentar los resultados a la próxima Reunión del Consejo de Ministros.

El Secretario General concluyó que hay consenso en que la Iniciativa del Mar Caribe es una prioridad para la AEC. Gracias al Gobierno de Barbados y a la colaboración de la UWI, se ha desarrollado una estrategia en la que se ha trabajado por varios años.
Las delegaciones de Cuba, México y Venezuela señalaron que los problemas que se están experimentando, se originan por la falta de lineamientos y un marco jurídico que establecen el funcionamiento de la Comisión del Mar Caribe. Por lo tanto, las delegaciones instaron a que es necesario determinar las bases sobre las cuales se va a trabajar, para luego poder enfocarse en pro de los objetivos que se quieran trazar para la Comisión. En este sentido, era sumamente importante contratar a un experto para que establezca estas bases.
       El Secretario General nuevamente enfatizó que el propósito de la Comisión del Mar Caribe, para el cual fue creada, es la protección del Mar Caribe; e hizo un llamado a la realización de que esto no se podrá lograr sí no se determinan las bases para orientar el trabajo de la Comisión.
El Borrador de Plan de Acción a presentarse ante la Ministerial se adjunta al presente Informe como Anexo III con fecha del 24 de abril de 2013.

Clausura

La Presidencia dio fin a las discusiones sobre el Plan de Acción, y por ende a la Reunión Preparatoria de la VI Reunión Extraordinaria del Consejo de Ministros, en preparación para la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la AEC.
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