
ASSOCIATION  DES ETATS DE LA CARAIBE

HUITIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES

 Belize City, Belize, le 29 novembre 2002

Accord No. 3/02

CONSTITUTION D’UN GROUPE DE HAUT NIVEAU AFIN DE PARVENIR A L’OBTENTION D’UN ACCORD DE TRANSPORT AERIEN ENTRE LES ETATS MEMBRES ET MEMBRES ASSOCIES DE L’ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE

Le Conseil des Ministres,

Vu :

L’Article III, paragraphes 1 (a) et (c), 2 (a) et (e) de la Convention créant l’Association des Etats de la Caraïbe (AEC) ;

L’Accord No. 3/97, Article V, paragraphe (b);

Les paragraphes 2, 3 et 4 de la Déclaration de Saint-Domingue ;

La section 3 du Plan d’Action de Saint-Domingue ;

L’Accord No. 4/99, “Unification de la Caraïbe par voie aérienne et maritime” ;

L’Accord 5/00 relatif à la Politique Commune de Transport aérien et commercial de l’AEC ; 

Le paragraphe 34 du Plan d’Action de Margarita ;

La section 3, alinéa 3.1 du Plan d’Action de Margarita ;

Considérant :

Qu’à travers la Déclaration du Groupe de Transport Aérien, faite lors de la VIe Réunion du Comité spécial sur le Transport (Port d’Espagne, Trinité-et-Tobago, les 15 et 16 avril 2002) l’Avant-projet d’Accord de Transport Aérien entre les Etats membres et Membres associés de l’Association des Etats de la Caraïbe a été approuvé aux fins de négociation ;

Qu’afin de répondre aux exigences des changements socio-économiques et techniques, on juge nécessaire l’adoption de critères et de lignes directrices de politique aérienne souples afin d’en faciliter la mise à jour et la révision de façon continue et opportune, et par la même occasion de donner libre cours aux différentes approches appliquées par les pays ;

Que ladite politique doit viser à promouvoir la prestation de services de transport bilatéraux et multilatéraux qui existent entre les Pays membres, sous le principe d’une concurrence saine soutenue par un système sûr, ordonné et efficace ;

Le souhait d’assurer le plus haut niveau de sûreté et de sécurité de l’aviation civile internationale ; 

Le souhait de permettre aux compagnies aériennes des Etats membres et Membres associés de l’AEC d’offrir aux passagers et aux navigateurs une variété  de services ;

Que ces modalités de transport sont indispensables au développement du commerce et du tourisme au niveau régional et à l’autosuffisance de la région ;

Que dans ce contexte, dans la Déclaration de Margarita les Chefs d’Etat et/ou de Gouvernement ont préconisé la poursuite et la conclusion des négociations ainsi que le commencement de la mise en oeuvre de l’Accord de Transport Aérien entre les Etats membres et Membres associés de l’Association des Etats de la Caraïbe qui le souhaiteront ;

Convient :

De remercier le Comité spécial sur le Transport Aérien pour les progrès obtenus au cours des négociations concernant l’Accord de Transport aérien entre les Etats membres et les Membres associés de l’Association des Etats de la Caraïbe, et de mettre l’accent sur le but idéal de conclure ce procès en vue de la signature de cet Accord à l’occasion du Quatrième Sommet de chefs d’Etat et/ou de Gouvernement. 

De créer un Groupe de haut niveau qui, tenant compte des progrès enregistrés, et en coordination avec le Comité Spécial sur le Transport, travaille afin de prendre en considération les soucis et les réserves exprimées par certains Etats membres et Membres associés afin de rédiger un texte final.  Ce Groupe rendra compte au Conseil des Ministres lors de sa VIIe Réunion Intersessionnelle.

De prier instamment les Etats membres et les Membres associés de faire connaître au Secrétariat avant le 31 janvier 2003 leurs commentaires, observations et suggestions concernant le texte présenté par le Comité spécial sur le Transport à cette Réunion du Conseil des Ministres.

Que le Président du Bureau exécutif du Conseil des Ministres fixera la date et convoquera la réunion du Groupe de haut niveau par l’intermédiaire du Secrétariat général.
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