ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE

HUITIEME REUNION ORDINAIRE DU CONSEIL DES MINISTRES

Belize City, Belize, le 29 novembre 2002

Accord No. 4/02

DATE ET LIEU DU IVe SOMMET DES CHEFS D’ETAT ET/OU DE GOUVERNEMENT DE L’ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)

Le Conseil des Ministres,

Conformément :

A l’Article VI de la Convention de création de l’Association des Etats de la Caraïbe (AEC)

Considérant :

Les principes et les objectifs de l’AEC énoncés dans le Préambule et dans l’Article III de la Convention créant l’AEC ;

Que le Premier Sommet des chefs d’Etat et des Représentants de l’AEC s’est tenu à Port d’Espagne, Trinité-et-Tobago, les 17 et 18 août 1995 ;

Que le Deuxième Sommet des chefs d’Etat et/ou de Gouvernement de l’AEC s’est tenu à Santo Domingo de Guzmán (République Dominicaine), les 16 et 17 avril 1999 ;

Que le Troisième Sommet des chefs d’Etat et/ou de Gouvernement de l’AEC s’est tenu en l’île de Margarita (Venezuela), les 11 et 12 décembre 2001 ;

L’offre faite par son Excellence, Mme. Mireya Moscoso, Présidente de la République du Panama, à l’occasion du Troisième Sommet, d’accueillir le Quatrième Sommet des chefs d’Etat et/ou de gouvernement de l’AEC ;

Que la date coïncide avec le centenaire de la fondation de la République du Panama ;

Convient :

D’accepter l’offre du Gouvernement de la République du Panama d’accueillir le IVe Sommet des chefs d’Etat et/ou de Gouvernement de l’AEC, à Panama City, au Panama, dans la deuxième moitié du mois de novembre 2003;

Que la première réunion du Bureau exécutif du Conseil des Ministres à se tenir en 2003 prendra des décisions sur les lignes directrices et les délais applicables au processus préparatoire menant au IVe Sommet.
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