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QUINTA CUMBRE DE JEFES Y JEFAS DE ESTADO Y/O GOBIERNO DE LOS ESTADOS Y TERRITORIOS DE LA ASOCIACION DE ESTADOES DEL CARIBE

REUNIÓN PREPARATORIA DE LA 

SEXTA REUNIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO DE MINISTROS DE LA ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE (AEC)
Pétion Ville, Haiti, 23 de abril de 2013

PALABRAS DEL  MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES

SU EXCELENCIA PIERRE-RICHARD CASIMIR

CANCILLER DE HAITI

Señor Presidente del Consejo de Ministros de la Asociación de Estados del Caribe, 
Señor Secretario General de la Asociación de Estados del Caribe, 
Honorables Delegados, 
Distinguidos Invitados, 
Señoras, Señores los miembros de la prensa local y extranjera, 
Señoras y señores, 
En nombre del Presidente de la Republica, su Excelencia señor Michel Joseph Martelly, del Primer Ministro, señor Laurent Lamothe del gobierno y pueblo haitiano, estoy muy contento de acogerlos aquí en Haití en el marco de la Quinta Cumbre de la Asociación de Estados del Caribe (AEC).Es la ocasión para mí, de desearles la más cordial bienvenida en Puerto Príncipe. 
Formulo para ustedes y para sus delegaciones el deseo que su estadía se desarrolle en las mejores condiciones de acogimiento y de trabajo. Estaremos constantemente disponibles para ser útiles y agradables para que al final de esta Cumbre se sientan la necesitad de prolongar su visita en esta tierra calurosa, vibrante y hospitalera que se concuerda en muchos casos con sus países respectivos. 

Quisiera, señoras, señores, renovar la profunda satisfacción y el gran orgullo de la Republica de Haití de ser la Sede de la Quinta Cumbre de nuestra Asociación después de los que fueron organizadas en Puerto España en 1995, en Santo Domingo en 1999, en la Isla Margarita en 2001 y en Panamá en 2005. Ocho anos después de nuestro último encuentro de alto nivel, nos pareció de nuestra más grande interés de relanzar los trabajos de nuestra asociación y el sentido de la refundación de su estructura de funcionamiento y de fortalecimiento de la cooperación regional, del proceso de integración a diferentes niveles que son los objetivos mayores de la AEC.
Señor Presidente de Consejo de Ministros, 
Señor Secretario General, 
Señoras y Señores
Toda institución, así como toda organización, necesita en algún momento de su existencia, buscar renovarse, de amplificar su acción, de adaptar su modo de funcionamiento en una realidad en constante movimiento y en perpetua evolución. La creación de la AEC hace diecinueve anos, tuvo en cuenta esos parámetros. En este marco, la ocasión nos ofrece, en esta Quinta Cumbre, de adaptar la visión fundadora del Gran Caribe y el sentido de la consultación y del dialogo y la concertación entre todos nuestros estados y entre nuestros pueblos. 

Por cierto, los principios temas que serán discutidos durante estos cuatro días son fuertemente significativas que me permitan recordar entre otros: el turismo sostenible, el transporte aéreo y marítimo dentro de la región cuyo el objetivo de unificar el Gran Caribe por aéreo y por mar, el desarrollo del comercio y las inversiones, la reducción de los riesgos y de los efectos de desastres que en varios niveles afectan dramáticamente y de manera recurrente nuestro país. Estoy convencido de que de nuestras discusiones saldrán resoluciones y decisiones que serán consignadas a la Declaración final y el Plan de Acción estratégico de nuestra asociación durante los futuros cinco anos. 

Señoras, Señores, 
La Asociación de Estados del Caribe fuerte de sus 25 miembros, de los miembros asociados, países y territorios del Gran Caribe, es un mercado económico y comercial de más de un cuarto de millón de personas. El producto interior bruto de la región está estimado a quinientos billones de dólares y nuestros intercambios comerciales a ciento ochenta millones de dólares. En esto, nuestra región se inserta progresivamente y de manera significativa en la economía mundial y globalizada. Las estrategias que son las nuestras son más que pertinente en la hora actual; la convergencia de las políticas comerciales de nuestros miembros, la promoción de nuevas iniciativas destinadas a incrementar el volumen de los intercambios comerciales, el fortalecimiento de la asociación publica privada. 
Pero, además de esto, las apuestas y los desafíos del Gran Caribe son multíplice que me se ha permitido recordar los riesgos mayores que son problemas comunes en nuestra región y más allá quiero hablar de los riesgos climáticos y de las catástrofes naturales que aniquilan los esfuerzos consentidos por miles de hombres y de mujeres para construir el presente y edificar el futuro. Las inundaciones, los terremotos, los huracanes y  las tornadas tropicales  afectan de manera trágica nuestro territorio y nuestro pueblo. La República de Haití carga todavía los estigmas de esos fenómenos recurrentes y todos los países son amenazados por estas catástrofes. Es una suerte que nuestra asociación, se fija con el objetivo entre otros de definir mecanismos y medidas para adoptar de manera colectiva para hacer frente a los plagas, destructores de infraestructura, de vida y de bienes. 

Señor Presidente del Consejo de Ministros,
 Señor Secretario General, 
Señoras, Señores, 
Terminaré mis palabras de esta mañana repitiendo mi fe y la de la República de Haití en el futuro de la Asociación de Estados del Caribe. Aun que hay une diversificación entre lengua, cultura y tradiciones, nivel de desarrollo y en término de notación de recursos naturales, tenemos en común una comunidad de destino además de tener una común fachada Caribeña. Los sectores prioritarios que nos unen como el comercio, el transporte, el turismo sostenible, la prevención y la lucha contra las catástrofes naturales contribuyen a fortalecer nuestras relaciones en defensa de los intereses que son propios.
 Que esta Quinta Cumbre constituya un nuevo inicio en la implementación de nuestras políticas y de nuestros objetivos en el más grande beneficio de todos los estados miembros de nuestros pueblos y de nuestra región. 

Muchas gracias.            
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