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RÉPUBLIQUE D’HAITI
COORDINATION NATIONALE DU Vème SOMMET DES CHEFS D’ÉTAT ET DE GOUVERNEMENT DE 

L’ASSOCIATION DES ETATS DE LA CARAIBE (AEC)

TERMES DE REFERENCE :
Conformément à l’Accord No 5/03 de l’AEC portant sur le Guide des conditions requises pour la tenue des réunions (rencontres, conférence et Sommet) ayant lieu hors de Port d’Espagne, République de Trinidad et Tobago, et compte tenu du choix de la République d’Haïti comme siège du Vème Sommet des Chefs d’Etat et de Gouvernement de l’AEC, et voulant s’assurer du bon déroulement dudit Sommet, les informations suivantes sont communiquées aux instances concernées de l’Association:
1.- SIEGE DU SOMMET ET PAYS D’ACCUEIL
· La République d’Haïti est le siège du Vème Sommet de l’AEC.
· Le Vème se tiendra au Club Indigo sur la Côte des Arcadins, commune de Montrouis
.
2.- COORDINATION DU SOMMET
· Le Gouvernement de la République d’Haïti haïtien a  mis en place une coordination nationale pour l’organisation, la planification et la matérialisation du Sommet. Celle-ci  est présidée par Dr Watson DENIS, Directeur des Affaires Politiques au Ministère des Affaires étrangères et des Cultes et Monsieur Yves Rody JEAN, Conseiller au Cabinet Particulier du Président de la République. 
· La Coordination nationale travaillera de concert avec la personne que le Secrétariat General de l’AEC aura choisi comme interface.  
3.-  ETAPE PREPARATOIRE AU SOMMET
Un calendrier d’activités est élaboré en vue de la réalisation du Sommet :
Fin mai : Envoi au Secrétariat de l’AEC des documents essentiels du Sommet, tels que les termes de référence, le document conceptuel, le manuel d’opérations et la programmation des 4 jours du Sommet.
Mi-juin : Exercice de simulation du Sommet sur le site.
17 juillet : Participation à la 1ère Réunion du Comité de rédaction de la Déclaration pour le Vème Sommet, Panama City, Panama.
18 juillet : XXVème réunion du Comité spécial sur le Budget, l’Administration  et XXXVIIème Réunion du Bureau exécutif, à Panama City.
Fin Juillet : Soumission au Secrétariat de l’AEC de l’analyse et des commentaires relatifs à la Déclaration d’Haïti et au Plan d’actions de l’AEC. 
Mi- Septembre : Visite de travail en Haïti de la Présidence du Conseil des ministres de l’AEC (Panama) et du Secrétaire général relative aux préparatifs du Sommet.
17 septembre : IIème Réunion du Comité de rédaction de la Déclaration d’Haïti et au Plan d’actions de l’AEC (lieu à déterminer).
Octobre : Finalisation de toutes les activités prévues et services programmés.
Fin octobre : Deuxième exercice de simulation du Sommet.
4.- AUTRES ACTIVITES PREALABLES AU SOMMET
· Un Manuel d’opérations contenant les informations essentielles et importantes sur le déroulement du Sommet est en voie de finalisation. Il sera prêt pour diffusion au plus tard à la fin du mois de juin 2012.
· Diffusion du formulaire d’inscription destiné aux participants et des formulaires connexes au Sommet. Ces formulaires seront prêts à la fin du mois de juin 2012.

· Cartes d’accréditation des délégations et autres matériels prêts en octobre 2012.
· Les différents sous-comités (sécurité, logistiques, communications, tourisme et culture, hébergement, etc…) s’acquittent de leurs tâches conformément à la programmation prévue. 

5.-  DOCUMENTATION DU SOMMET
Les documents du Sommet seront reproduits en Haïti et distribués aux délégués et représentants. Le pays hôte se chargera de fournir au Secrétariat du Sommet le matériel et les équipements nécessaires.
6.-  NOMINATION DE L’ASSISTANT DU RAPPORTEUR 
Un cadre de haut niveau du Ministère des Affaires étrangères travaillera de concert avec le rapporteur choisi par le Secrétariat de l’AEC.  

7.-  PERSONNEL DU SECRETARIAT
Le pays hôte appuiera le Secrétariat de l’AEC dans sa tâche. De même, le pays hôte mettra en place un Secrétariat en appui à la Coordination nationale.
8.-  PRINCIPALES INSTALLATIONS 
· L’Hôtel du Club Indigo dispose des installations suivantes : Salles Saut d’Eau et Lanzac, d’une capacité de 80 à 120 personnes selon l’arrangement.
· Salle Amphigouri pouvant contenir jusqu’à 700 personnes selon l’arrangement.
· Cet hôtel dispose d’autres salles de réunions.
· Une salle de réunion sera mise à la disposition du Secrétaire général de l’AEC.
· Une salle de réunion sera mise à la disposition du Président du Conseil des ministres de l’AEC (Panama).
· Une salle de rencontres sera aménagée pour la Présidence haïtienne.
· Une salle de réunion sera aménagée pour le Ministre des Affaires étrangères d’Haïti.
· Des salles pour les réunions bilatérales et multilatérales seront disponibles avant et pendant le Sommet.
· Une grande salle sera mise à la disposition du Secrétariat du Sommet.
· Une salle de travail sera réservée au Secrétariat de la Coordination nationale du Sommet (Haïti).
· Une salle de presse sera aménagée avec toutes les facilités de communication.
9.- INTERPRETATION ET TRADUCTION DE DOCUMENTS
Haïti fournira le personnel de traduction de documents et d’interprétation simultanée. 
Le pays hôte s’engage à fournir trois cabines insonorisées pour 6 interprètes, avec capacité d’enregistrer les interventions de la réunion. Aussi, un microphone sera fourni à chaque délégation avec des appareils d’écoute pour les autres membres. 
10.- PERSONNEL DE SOUTIEN  
Haïti confirme la disponibilité du personnel suivant pour le Sommet :

Un personnel de protocole, officier de liaison diplomatique, sera mis à la disposition de chaque délégation ; des membres du service d’accueil et de soutien seront présents sur tous les sites ; des techniciens seront disponibles dans les salles de réunions et de conférence.
11.- AUTRES EQUIPEMENTS 
Des  projecteurs à écran multimédia seront disponibles pour le Sommet et dans certaines salles de réunions.
12.- ATTENTION ET COURTOISIES DE L’HOTE
Le pays hôte prendra des dispositions, dans la mesure de ses possibilités, pour faire certaines courtoisies aux dignitaires des Etats membres et Membres associés de l’Association. 
L’hébergement des Chefs de délégation reste à la charge de l’État haïtien. 

13.-  EVENTUALITES
Le pays hôte prendra toutes les dispositions nécessaires pour parer à toute éventualité. 
14.-  REVISIONS
Haïti reste ouverte à toutes possibilités de révision des termes de référence et s’engage à suivre les éventuels propositions et conseils du Secrétariat ou des Etats membres et Membres associés qui pourraient contribuer à la pleine réussite du Sommet.
Port-au-Prince, le 17 mai 2012
� Il est important de noter que le Club Indigo est l’ancien Club Med-Haïti.
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