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V CUMBRE DE JEFES DE ESTADO Y/O GOBIERNO DE LA
 ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE

INFORME DE RELATORIA  
<HAITÍ>
La V Cumbre de Jefes de Estado/Gobierno de la Asociación de Estados del Caribe se celebró en el Hotel Karibe & Convention Center de Pétion-Ville, República de Haití, el día 26 de abril de 2013. 

En esta Cumbre, participaron los siguientes Jefes de Estado y/o Gobierno: Haití: S.E. Michel Joseph Martelly, Presidente, y S.E. Laurent Lamothe, Primer Ministro; Primer Ministro de la Mancomunidad de las Bahamas,  Hon. Perry Christie; Primer Ministro de Belice, Hon. Dean Oliver Barrow; Presidente de Colombia, S.E. Juan Manuel Santos;  Primer Vice-Presidente de los Consejos de Estado y de Ministros de Cuba, S.E. Miguel Díaz-Canel Bérmudez; Presidente de Guatemala, S.E. Otto Pérez Molina; Presidente de Honduras, S.E. Porfirio Lobo Sosa; Primera Ministra de Jamaica, Hon.on.HH Portia Simpson-Miller; Presidente de México, S.E. Enrique Peña Nieto; Presidente de la República Dominicana, S.E. Danilo Medina Sánchez; Vicepresidente Área Política y Canciller de la República Bolivariana de Venezuela,  S.E. Elias Jaua Milano;  País Observador: Presidente de Chile, S.E. Sebastián Piñera.
Acompañando a los Jefes de Estado y/o Gobierno, acudieron delegaciones de alto nivel de 23 Estados Miembros, 1 Miembro Asociado, 4 Observadores Fundadores, 7 Países Observadores, y varios Invitados Especiales.   La lista de participantes se refleja en el Anexo I.

SESIÓN INAUGURAL

La inauguración de la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la Asociación de Estados del Caribe, contó con un discurso a cargo del Presidente de la República de Haití, su Excelencia Michel Joseph Martelly, quien expresó que Haití se siente honrado de ser sede de la V Cumbre de la AEC, y extendió un caluroso saludo a los distinguidos dignatarios presentes, al Secretario General de la AEC, y a todos los miembros de la AEC. 
El Presidente Martelly afirmó que el propósito de esta Cumbre es el de reflexionar conjuntamente en el ámbito político sobre aquellos temas que afectan a las naciones del Gran Caribe. En este sentido, manifestó que en el trayecto recorrido por la Asociación en sus 18 años, ha habido grandes avances; sin embargo, todavía hay muchos retos que enfrentar para minimizar la vulnerabilidad del Caribe. Asimismo, el Presidente invitó a los delegados a suscribir la Declaración de Pétion-Ville que representa el compromiso de sus Miembros con la AEC, para consolidar una identidad caribeña propia y fortalecer a la AEC como organismo de cooperación.  Al respecto, en nombre del Gobierno de Haití, realizó las siguientes propuestas: la formación de una unidad de respuesta rápida ante desastres naturales; realizar con mayor periodicidad las Cumbres de Jefes de Estado y de Gobierno de la AEC, que las mismas se lleven a cabo cada dos años; la promoción de la diversidad cultural del Caribe; ya que este es un parámetro fundamental en la integración de los pueblos del Gran Caribe, así como la promoción de la ciencia y la tecnología para el desarrollo de los pueblos y naciones de la región a través de la interacción de las universidades del Caribe. Seguidamente, resaltó que la Secretaría de la AEC debe ejercer el rol de Secretaría de Secretarías del Gran Caribe, para así alcanzar una mayor relevancia a nivel internacional.  El texto de su intervención se adjunta como Anexo II.

Por su parte, el Secretario General de la AEC, Su Excelencia Alfonso Múnera, felicitó al Presidente de Haití por la excelente organización de este evento y le dio la bienvenida a todos los presentes.  Expresó que la Asociación de Estados del Caribe fue producto de la visión de un conjunto de mandatarios del Caribe en la década de 1980-1990 quienes, con un profundo conocimiento de las difíciles y complejas circunstancias internacionales de aquel momento, concibieron a la AEC como espacio de diálogo político para la cooperación entre los países del Gran Caribe. Todos los gobiernos pertenecientes a la región acogieron con entusiasmo la idea y contribuyeron en forma decisiva a su concreción.
El Secretario General afirmó que en el contexto del mundo contemporáneo, marcado por un descentramiento del poder político global, por crisis severas en varias de las economías de la Unión Europea, por el fortalecimiento de los procesos de integración y de cooperación de las naciones latinoamericanas y caribeñas, la AEC es hoy, más que nunca, una poderosa herramienta, única en las actuales circunstancias, en las que sus 25 Estados Miembros y 4 Miembros Asociados pueden dialogar y cooperar libre y autónomamente acerca de los asuntos concernientes al Gran Caribe. Entre estos, el Secretario General citó la protección contra la extrema vulnerabilidad de las islas y de los litorales caribeños; la vital necesidad de producir conjuntamente un gran programa con proyectos estratégicos que coadyuve a mejorar la conectividad entre los países del Caribe en materia de transporte; de volver nuevamente a la cooperación intra-caribeña y a la necesidad de lograr el desarrollo del turismo sostenible, la educación y la cultura.  Al respecto, resaltó el consenso obtenido entre los Estados Miembros para que el Plan de Acción contribuya al logro de estos objetivos.  El texto completo de su intervención se adjunta como Anexo III.
APROBACIÓN DE LA AGENDA Y ASUNTOS DE PROCEDIMIENTO
La Agenda de la reunión fue aprobada y se adjunta al presente como Anexo IV.
PRIMERA SESIÓN PLENARIA

Esta sesión contó con las intervenciones de los Jefes y Jefas de Estado y/o Gobierno de los Estados Miembros y Miembros Asociados de la Asociación de Estados del Caribe de la siguiente manera:

Palabras del País Sede de la Cumbre, S.E. Michel Joseph MARTELY, Presidente de la República de Haití

Presidente Martelly agradeció a los Jefes de Estado presentes y las delegaciones que participaron en la gala realizada en el día anterior; asimismo, reconoció las demostraciones culturales de Guatemala por haber expuesto modelos de trajes típicos y a Colombia por haber presentado una demostración de su música. El Presidente Martelly seguidamente le entregó la palabra a la mandataria de Jamaica.
La Primera Ministra de Jamaica, Honorable Portia Simpson-Miller expresó aprecio tanto al Presidente del país sede, como a la Presidencia del Consejo de Ministros, por haber asumido el compromiso de tan magno y exitoso encuentro.  Reafirmó el compromiso de su país con el proceso de revitalización de la Asociación, y que como miembro fundador, continúa su activa participación en los trabajos de la Asociación con la espera de que continuará enfrentando sus desafíos con un espíritu renovado de revitalización y cooperación. Resaltó que la Asociación había logrado éxitos significativos, y que tenía muchas posibilidades por delante. 
La Primera Ministra afirmó que el Mar Caribe es parte crítica de la viabilidad y proceso económico de la Región. Por lo tanto, su Gobierno apoya el trabajo de la Comisión para asegurar el uso sostenible del Mar Caribe y para que la iniciativa permanezca como prioridad en las agendas tanto regionales como internacionales. Continuará trabajando estrechamente con  la Asociación hacia la meta de que se declare área especial e instó a que era necesario mantenerse enfocados en los objetivos hacia el desarrollo de cada país miembro, y que hicieran todos los esfuerzos para incrementar la cooperación según lo señala el Plan de Acción a suscribirse en el día de hoy.
La Primera Ministra no omitió manifestar su aprecio al Gobierno de Panamá por su excelente Presidencia en promover la revitalización de la Asociación, así como su reciente compromiso con el Fondo Especial, y la cooperación en el Gran Caribe.  Felicitó, asimismo, al Gobierno de México por su alto compromiso y apoyo al Fondo y por todos sus esfuerzos hacia una mayor eficacia de la Asociación. Instó a que es necesario incrementar un enfoque múltiple de la cooperación entre los miembros de la Asociación en aras de asegurar un futuro más productivo para todos; seguir el viaje juntos como familia, convirtiéndonos en una fuerza y una voz que se reconozcan en el escenario global, engendrando y promoviendo el desarrollo positivo. No seamos actores en una historia ajena, sino autores de nuestro propio destino dinámico. 
El Presidente de Guatemala, Su Excelencia Otto Pérez Molina expresó que la AEC constituye un escenario regional único en el Gran Caribe para mantener el diálogo y concertación entre los Estados del Caribe hacia una mayor integración regional en sus cuatro pilares de trabajo. Hizo referencia a la alta vulnerabilidad de muchos miembros por su ubicación geográfica ante los desastres, particularmente los relacionados con el cambio climático.  Hizo un llamado para que se aprovechara de la tecnología al alcance de todos, para romper el aislamiento y lograr una mayor conectividad como socios de la prosperidad.  Exhortó a que se sumasen todos a una misma voz y agenda ante los otros foros internacionales para así lograr una mayor cooperación y trato justo en las relaciones comerciales. Guatemala se solidariza con el planteamiento de que es impostergable conservar de manera científica e íntegra las aguas y el territorio del Mar Caribe, bien no-renovable que comparten todos y al que se debe dar un adecuado y racional uso.  El Presidente manifestó, igualmente, la preocupación de su país por el crimen trasnacional, especialmente el narcotráfico, una grave amenaza que provoca enorme daño económico y social.  Se espera encontrar respuestas más efectivas para el control  y regulación del mercado de las drogas en el marco de la próxima reunión de la OEA a realizarse los días 4 al 6 de junio del corriente.
El Presidente de Guatemala intimó que su delegación había venido a la Cumbre, consciente de que es el momento propicio para buscar la transformación de la AEC a la luz de los nuevos tiempos y los grandes cambios en su entorno mundial.
El Presidente de Haití expresó el agradecimiento de su país a todos los que estuvieron cerca de Haití después del terremoto que dejó a miles de muertos. Le alegraba poder reportar algunos de los avances desde entonces: 700km de carretera pavimentada; 3,000 viviendas sociales inauguradas y habían suscrito el día anterior un acuerdo con Venezuela para la construcción de 4,400 nuevas viviendas sociales.  Hizo mención, asimismo, de varios proyectos sociales en curso, una reactivación agrícola con maquinaria y la contribución de semillas, y la limpieza del sistema de drenaje.  El Presidente manifestó que Haití está tomando su destino en sus propias manos y la presencia de todos  en la Cumbre es tal vez una de las mejores maneras de ayudarles. Es una señal positiva al mundo en cuanto a la seguridad en Haití.  Asimismo, informó que se había creado la Comisión para la Ayuda Extranjera para el Desarrollo (CAED), instancia que se encargaría de la ayuda internacional para mayor eficacia y una mejor coordinación. El Presidente Martelly hizo un llamado a la unidad para fortificarse a este nivel de mandatarios, en contra del azote común de las huracanes. Seguidamente, introdujo al Presidente de la República de Colombia como el próximo orador.
El Presidente de Colombia, Su Excelencia Juan Manuel Santos, manifestó que su Gobierno se siente muy orgulloso y complacido al tener a un compatriota como el Embajador Alfonso Múnera ocupando la Secretaría General de este organismo. Colombia mantiene una inmensa vocación Caribe, así como vínculos tanto pasados como presentes. Desde los inicios de la Asociación, su país ha estado comprometido con su desarrollo y fortalecimiento, y ratifica hoy la voluntad de Colombia hacia el empeño de revitalizar a la AEC.  
El Presidente de Colombia indicó el deseo de su país de identificar y ejecutar proyectos que contribuyan al desarrollo y prosperidad de la región; que incrementen la cooperación; y que consideraban indispensable mejorar la conectividad, bien sea por la vía marítima o aérea.  Informó que su Gobierno había adelantando gestiones con dos importantes empresas aéreas, Avianca-Taca, con sede en Bogotá, y Caribbean Airlines con base en Puerto España, para que congreguen a otros actores del sector aeronáutico, en aras de mejorar la conectividad aérea.

El Presidente confirmó el apoyo entusiasta de su Gobierno ante la realización el Foro anual Empresarial del Gran Caribe y su respaldo a toda iniciativa regional para aumentar la cooperación en materia de educación, de cultura, de ciencia y tecnología. 

El Presidente de Colombia también hizo referencia a los desastres de origen natural y a que Colombia – al igual que muchos de los países del Gran Caribe - se ha visto afectada y entre los más vulnerables.  En estas circunstancias, han creado un Sistema Nacional de Gestión del Riesgo muy eficaz, que han puesto al servicio de varios países de la región.

El Presidente manifestó su complacencia por el Plan de Acción y las siete áreas estratégicas identificadas que proporciona una ruta de tareas y proyectos concretos para realizar en un periodo de dos años, facilitando la medición y evaluación necesarias.
El Presidente indicó que es indispensable fortalecer el Fondo Especial para promover los proyectos de cooperación no contemplados en el presupuesto ordinario de la Asociación y que contase con un gerente permanente. Asimismo, su Gobierno confirma que está dispuesto a aportar al Fondo. 
Seguidamente, el Presidente quiso hacer referencia a la intervención de su homólogo, el Presidente de Guatemala, y en particular al flagelo de las drogas.  Indicó que a pesar del éxito que tuvo su gobierno en desmantelar un buen número de estas organizaciones criminales, tienen una gran capacidad de adaptarse y de mutar hacia nuevas formas de delincuencia.
El Presidente explicó que en 40 años no se había elaborado un estudio objetivo y analítico sobre el tema del narcotráfico. Sin embargo, su Gobierno lo había solicitado a la Organización de Estados Americanos (OEA), y se permitió sugerirle al Presidente de Guatemala que lo presentasen ante la Asamblea de la OEA, en Guatemala el 17 de mayo del corriente para  comenzar la discusión, y luego ampliarla mundialmente, inclusive en las Naciones Unidas y la Unión Europea.  El Mandatario agradeció a Cuba y a Venezuela por su apoyo en las consultas con Las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC).

El Presidente felicitó asimismo a Haití por empoderarse cada vez más de las soluciones a sus complejos problemas. Siguió por ratificar al Presidente Martelly, la total disposición de Colombia de seguir apoyando el proceso de reconstrucción y fortalecimiento institucional de su gran país en temas como la seguridad, la cadena del café, la formación para el trabajo, entre otros.
El Presidente de Colombia reiteró la voluntad total de su país de cooperar plenamente en la construcción de un Gran Caribe más próspero, más justo y mejor comunicado, para el bien de todos los pueblos de la región.
El Presidente de la República Dominicana, Su Excelencia Danilo Medina Sánchez felicitó al Presidente y al Gobierno de Haití por celebrar la Cumbre y reflexionó acerca de la visión común hacia el futuro que une a los dos pueblos. Reconoció a la AEC como foro privilegiado para profundizar en los diálogos de cooperación, coordinación y desarrollo según lo demandan los pueblos del Gran Caribe. El Presidente indicó que ve con gran optimismo el reenfoque que esta Cumbre le daba a la AEC, y manifestó el compromiso de la República Dominicana para apoyarla totalmente hacia el cumplimiento de su noble misión. El Presidente señaló seguidamente el honor que sentía su país al haberse elegido a un dominicano como Director de Comercio de la Asociación, y aseguró que pondrá todo su empeño por crear un espacio económico ampliado para el comercio y la inversión.  El Presidente reiteró asimismo, el especial interés de su Gobierno en impulsar esfuerzos en materia de prevención de riesgos y respuesta temprana.  Resaltó que en las dos gestiones al frente del Comité sobre Reducción del Riesgo de Desastres, la República Dominicana había colaborado con la Secretaria General y Finlandia en la iniciativa de SHOCS que benefició a 16 países. Asimismo, respalda otros proyectos en curso como HOPEFOR en colaboración con Qatar y Turquía, cuyo objetivo es mejorar la eficacia y coordinación de los mecanismos de emergencia regional ante los desastres de origen natural, y el Foro Regional sobre la Vulnerabilidad. 

Seguidamente, el Presidente de la República Dominicana manifestó el sumo compromiso de su país a colaborar en este y cada foro multilateral que permitiera mejorar la vida de los pueblos de la región e impulsar un modelo de desarrollo más justo y más solidario.  El Presidente instó a que se avanzara con la agenda común, con proyectos concretos y con trabajo decidido.
El Presidente de México, Su Excelencia Enrique Peña Nieto manifestó su complacencia por   la realización de esta V Cumbre de la AEC, y más cuando han transcurrido casi ocho años desde la última Cumbre.  Señaló que esto evidencia el interés que hay por parte de los países del Caribe por asumirnos no sólo como vecinos, sino auténticamente como hermanos, y para lograr un desarrollo harmónico y equilibrado de toda la región.  Señaló que su Gobierno otorga una alta prioridad a la solidaridad y a la cooperación con la región de América Latina y el Caribe. 

El Presidente Peña Nieto instó a continuar con los programas de asistencia humanitaria y reconstrucción económica a favor del noble pueblo de Haití. En este sentido, expresó el reiterado compromiso de México para apoyarlo y respaldarlo a través de una mayor cooperación.
Asimismo, indicó que la Asociación es la más amplia iniciativa de cooperación e integración de la región Caribeña, y que a partir de esta reunión, se inicia una nueva etapa a favor de la cohesión entre sus integrantes, y que el Gobierno mexicano seguirá siendo un activo promotor de la AEC. 
Señaló que aunque en América Latina y el Caribe se evidencian diversos procesos y mecanismos de integración, el foro idóneo para atender con mayor precisión  las aspiraciones y desafíos de las sociedades caribeñas es la Asociación de Estados del Caribe. De allí, la importancia de esta V Cumbre, de la Declaración de Haití, y del Plan de Acción que habremos de firmar y en el que habremos todos de comprometernos.
A este respecto, enunció cinco objetivos principales para nuestra región: 1) Impulsar la prosperidad y la competitividad de nuestras naciones, y hacer de esta última el mecanismo que permita  acelerar su desarrollo. 2) Trabajar a favor de lograr una región más incluyente en la que trabajemos de manera focalizada para cerrar las brechas de la desigualdad. 3) Apoyar y respaldar el clima de paz y de respeto a los Derechos Humanos. 4) fortalecer un Caribe en harmonía con el Medio Ambiente, y 5) Una región que esté a la altura de los desafíos de nuestro tiempo.

Por último, el Presidente Peña Nieto, ratificó el compromiso de México para apoyar la creación de una Unidad Gestora de Proyectos de la AEC, que permita a la Asociación encontrar el respaldo económico a sus proyectos y objetivos.

La intervención completa del Presidente de México, se encuentra adjunta como Anexo V.  
El Presidente Martelly manifestó el agradecimiento sincero de su Gobierno y pueblo a México, por su cooperación y complementariedad con Haití.  Agradeció al Mandatario Mexicano, asimismo, su ayuda en el campo turístico y por abrir de esta manera, acceso al Fondo Mesoamérica. 
Seguidamente, el Presidente de la Cumbre le otorgó la palabra al Presidente de Chile, país observador de la AEC.
El Presidente de Chile, Su Excelencia Sebastián Piñera, se dirigió a los presentes indicando que su delegación estaba muy consciente de estar en el primer país de América Latina y el Caribe que había logrado su independencia.  Aseguró que aunque Chile era un país físicamente lejano, siempre se ha sentido y estado muy cercano a la comunidad de Estados del Caribe, y que compartía su vulnerabilidad a los desastres. En este sentido, Chile había desarrollado una línea de colaboración que ha resultado sumamente exitosa. 
El Presidente de Chile manifestó, asimismo, la firme voluntad de su país de estrechar lazos de cooperación que se traduzcan en obras concretas. Ha establecido un Tratado de Libre Comercio con los Estados Centro-americanos, vínculos que desean ampliar y profundizar.  De hecho, en el marco de la CELAC, habían incorporado en la troika de esa entidad, al Presidente de Haití, en función de su capacidad como Presidencia Pro-Tempore de la CARICOM. 
El Presidente de Chile expresó que no hay duda de que se está viviendo tiempos difíciles, cuando la crisis económica internacional que comenzó en 2008, aún no termina; asimismo, se puede ver que Europa está en recesión y que los Estados Unidos no logra una recuperación tan fuerte y tan firme como ocurría en el pasado.  Sin embargo, se puede tener la seguridad de que esta crisis va a terminar, y por lo tanto, éste es el momento para que los países del Caribe se preparen para poder aprovechar a plenitud las múltiples oportunidades que esa recuperación significará.  Es en este sentido que Chile desea aportar su colaboración con todos y cada uno de los países de la región del Gran Caribe. 
El Presidente Piñera manifestó estar muy agradecido por esta gran oportunidad de estrechar lazos con los miembros de la Asociación.
El Primer Ministro de la Mancomunidad de las Bahamas, el Honorable Perry Christie resaltó la capacidad de recuperación demostrada por el pueblo de Haití e indicó que todos celebraban su re-introducción al escenario tanto regional como internacional, claramente evidenciado por su papel de anfitrión de esta V Cumbre de la AEC, y de la XXIV Reunión Intersesional de la Conferencia de Jefes de Gobierno de CARICOM. 
El Primer Ministro se valió de la oportunidad para expresar condolencias al gobierno y pueblo de Venezuela por la sentida desaparición del Presidente Hugo Chávez. Congratuló, asimismo, al nuevo Presidente Nicolás Maduro Moros.
El Primer Ministro informó que Bahamas acoge el tema de la V Cumbre de la AEC; sin embargo en aras de revitalizar la región, era necesario regresar a la visión original articulada en el Convenio Constitutivo de la Asociación, así como la Declaración y Plan de Acción original.  Igualmente, era necesario lograr una agenda más sustantiva por medio de consultas entre los miembros sobre áreas de políticas y decisiones estratégicas.
El Primer Ministro reconoció al Gobierno de Barbados por su rol en la Iniciativa del Mar Caribe, y por su gestión excepcional al presidir la Comisión por dos términos consecutivos.
El Primer Ministro indicó que al estar consciente del significado del Convenio que establece la Zona de Turismo Sostenible del Gran Caribe, Bahamas lamentaba que aún después de doce años, no había entrado en vigor.  A tal fin,  el Primer Ministro instó a todos los países que no lo habían hecho, a firmar y ratificarlo en un espíritu de solidaridad y compromiso.
El Primer Ministro reiteró el compromiso de Bahamas con la región del Caribe y con su pleno desarrollo en lo cultural, social, económico, científico y tecnológico.  Aplaudió a los Miembros por sus esfuerzos continuos en la consulta, cooperación y conectividad, resaltando como ejemplos el Memorando de Entendimiento entre CDEMA y la AEC y el establecimiento de la Unión Económica de la OECO.
El Primer Ministro indicó asimismo, la complacencia de su país al tomar nota de que Francia le había otorgado a sus territorios en la región, la capacidad de aplicar para el estatus de Miembro Asociado ante la AEC.  Por tal motivo, recibe con beneplácito, las solicitudes de Guadalupe y Martinica para convertirse en miembros de la AEC en su propio nombre.

El Primer Ministro de Bahamas seguidamente felicitó al Secretario General y a su equipo por su compromiso con la revitalización de la organización.  Reitero el compromiso de Bahamas con la AEC y con el Secretario General hacia el avance de la cooperación regional para el  beneficio del Gran Caribe.

RETIRO PRESIDENCIAL Y DE PRIMEROS MINISTROS  
En el contexto del Almuerzo ofrecido por el Señor Presidente de Haití a sus Homólogos, los Jefes de Estado/Gobierno pasaron a su Sesión Privada durante la cual trataron el tema de la Cumbre planteada por el país sede: Revitalizar a la Asociación de Estados del Caribe para un Gran Caribe fortalecido y mas unido.
Simultáneamente, los Cancilleres presentes pasaron al Almuerzo ofrecido en su honor por SE Pierre-Richard Casimir, Canciller de Haití.


SUSCRIPCION Y ADOPCIÓN DE LA DECLARACIÓN Y PLAN DE ACCION DE LA V CUMBRE DE JEFES DE ESTADO/GOBIERNO DE LA ASOCIACIÓN DE ESTADOS DEL CARIBE 

Los Mandatarios y Delegados participantes adoptaron, por consenso,  la Declaración y Plan de Acción de la V Cumbre de Jefes de Estado y/o Gobierno de la Asociación de Estados del Caribe, en adelante: DECLARACIÓN y PLAN DE ACCION DE  PETION VILLE.  Estos documentos se hicieron circular por medio de Nota C156/2013/SG fechada el 6 de mayo del corriente. 
A continuación, se procedió con la Firma de la Declaración de Pétion-Ville, acompañada del Plan de Acción.  Ambos  documentos fueron preparados en los tres idiomas oficiales de la Asociación de Estados del Caribe; Inglés, Español y Francés. Los Jefes de Estado y/o de Gobierno, así como los Jefes de Delegación, fueron invitados en grupos de tres a la mesa para la firma de los documentos, en el orden descrito en el Anexo VI de este Informe.
COMUNICADOS ESPECIALES

Se realizaron y adoptaron Comunicados Especiales para reconocer y felicitar a los pueblos y gobiernos de Barbados, Granada, Venezuela y Paraguay  por  los   comicios  celebrados en  estos países.  Dichos Comunicados se hicieron circular por medio de Nota C157/2013/SG fechada el 6 de mayo del corriente.
FOTOGRAFIA OFICIAL DE LOS JEFES Y LAS JEFAS DE ESTADO Y/O GOBIERNO DE LA ASOCIACION DE ESTADOS DEL CARIBE
La fotografía oficial de la Cumbre se adjunta al presente como Anexo VII.
SEGUNDA SESION PLENARIA

Su Excelencia Orlando Gómez, Vice-Ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua, dio lectura a las palabras del Presidente de Nicaragua, Sr. Daniel Noruega Saavedra, expresando agradecimientos y apoyo al Gobierno y Pueblo de Haití y reconociendo sus méritos históricos en la lucha por la libertad, resaltando el valor de sus héroes como Alexander Pétion y Toussaint L’Ouverture, entre otros. El Mandatario extendió sus felicitaciones asimismo, por todas las labores emprendidas para la realización de esta V Cumbre, sumándose a los propósitos de unidad con la soberanía, solidaridad y complimentariedad de los pueblos, ratificando el espíritu fraternal para desarrollar los vínculos de intercambio y cooperación, así como el protagonismo de las mujeres y los jóvenes de los pueblos del continente. El Mandatario reafirmó la solidaridad del Gobierno nicaragüense con la reconstrucción de Haití. Expresó de igual forma su respaldo al Presidente de la República Bolivariana de Venezuela y los procesos democráticos que se están llevando a cabo en ese país hermano. 

Su Excelencia Fernando Núñez Fábrega, Canciller de Panamá, en nombre del Excelentísimo Señor Presidente Ricardo Bertinelli, agradeció los esfuerzos de Haití al frente de los preparativos de la realización de la V Cumbre. El Canciller expresó que los desafíos que enfrentan las naciones hacen necesario demostrar que la región está más unida y fortalecida que nunca, y que la AEC juega un papel integrador. Panamá, en calidad de Presidencia del Consejo de la AEC en el momento, asumió el deber de respaldar al Gobierno de Haití en su propuesta de organizar esta Cumbre. De igual forma, resaltó los temas del cambio climático y el calentamiento global como las mayores amenazas que enfrentan la región. Afirmó que Panamá está comprometida con estos temas y hará todo lo posible para retomarlos durante su gestión al frente de la Presidencia Pro-tempore del SICA.  Seguidamente, el Canciller resaltó la importancia del Transporte, particularmente en el contexto de la ampliación del Canal de Panama, del Turismo multi-destino, la inversión del Comercio, el empoderamiento de la mujer, así como el desarrollo de las pequeñas y medianas empresas. El Canciller manifestó que era alentador el reciente nivel de participación de los miembros y otras entidades; esta tendencia debe incrementarse para fomentar un mayor poder de convocatoria y una definición de posiciones comunes.  El Canciller hizo referencia al mandato recibido de la XVIII Reunión del Consejo de Ministros de la AEC de fortalecer la unidad del Fondo Especial en su administración ejecutiva; anunció que su Gobierno había realizado una transferencia para ayudar en la contratación de un Gerente de proyectos. El Canciller reconoció igualmente que el Plan de Acción facilitará la convergencia de posiciones e iniciativas para una renovada perspectiva institucional. En visto de lo anterior, se permitió pronosticar que de esta Cumbre, la AEC saldrá fortalecida en sus propósitos y con un mayor compromiso.  

Para finalizar, el Canciller reiteró el respaldo y compromiso de Panamá con la AEC, su Secretaría General y su Presidencia actual.
El Primer Vicepresidente de los Consejos de Estado y de Ministros de Cuba, Su Excelencia Miguel Díaz-Canel Bérmudez manifestó que Cuba apoya plenamente el objetivo de relanzar la Asociación sobre los cimientos de sus bases fundacionales,  y que las palabras expresadas por el Comandante Jefe Fidel Castro Ruz durante la Primera Cumbre, hoy adquieren plena vigencia. Una cooperación regional fortalecida y la acción concertada están destinadas a lograr un desarrollo sostenido y eficaz en las áreas temáticas de la AEC. Esta Quinta Cumbre de la AEC puede ser histórica si marca realmente el inicio de una nueva etapa que responda a las aspiraciones de los países integrantes. 
El Primer Vice-Presidente de Cuba hizo mención de la creación de la CELAC como un hecho de enorme trascendencia, que fomenta la unidad regional para el bienestar y la dignidad de los pueblos de la Región. Reconoció el legado del Presidente Hugo Chávez quien impulsó y contribuyó sustancialmente la ideal integracionista; ejemplos son el ALBA, Petrocaribe, y la CELAC. 

El Primer Vice-Presidente Díaz-Canel Bérmudez afirmó que la AEC debe constituir un puente entre el Caribe insular y Latinoamérica y que la integración regional es una necesidad impostergable.  Seguidamente, anunció que Cuba, en la capacidad de Vicepresidencia de la Mesa Directiva del Consejo de Ministros, contribuirá al cumplimiento de la Agenda y los principios fundacionales de la organización, compartiendo sus experiencias en los temas que ya constituyen desafíos.
El Primer Vice-Presidente de Cuba hizo un llamado a que se materializara el compromiso de apoyar la reconstrucción y el desarrollo futuro de Haití, pueblo con el que todos tenemos una deuda por haber realizado una de las primeras revoluciones en pos de la libertad y la independencia, en el continente americano.  Afirmó que se necesita la voluntad política y toma de decisiones para que nuestra América pueda contar con una Asociación fortalecida y para que el Caribe también cuente con una America Latina solidaria, justa, unida y triunfante.
Su Excelencia Embajadora Mireya Agüero de Corrales, Secretaria de Relaciones Exteriores de Honduras, en representación de su Presidente Porfirio Lobo Sosa, expresó el apoyo de su país ante la dignidad, vitalidad y lucha cívica del Gobierno y Pueblo de Haití para lograr el impostergable despegue hacia un futuro mejor, especialmente después del trágico terremoto ocurrido en 2010. Seguidamente, reconoció los esfuerzos de la Administración del Presidente Martelly por recobrar la infraestructura del país y poner en marcha un plan de gestión territorial que permitirá la creación de 30,000 puestos de trabajo, así como los importantes proyectos de beneficio social.  La Canciller hizo mención, asimismo, a que este encuentro permite determinar conjuntamente acciones concretas para el desarrollo de la región del Caribe, ya que un Caribe unido por aire y por mar facilitará el comercio y la inversión, y por ende el turismo sostenible, así como el trabajo de la pequeña y mediana empresa.  Manifestó que Honduras comparte la visión de la AEC con miras a lograr un renovado impulso de este foro que nos presenta la Asociación de Estados del Caribe. Informó que Honduras y Haití habían suscrito un acuerdo de cooperación en materia de agricultura y conservación de los recursos naturales, como muestra de la cooperación sur-sur y la hermandad entre ambos pueblos.

El Vicepresidente, Área Política y Ministro de Relaciones Exteriores, Su Excelencia Elías Jaua, transmitió un saludo del Presidente de la República Bolivariana de Venezuela, S.E. Nicolás Maduro, expresando felicitaciones por el éxito de esta Cumbre celebrada entre hermanos. Indicó que Haití era tierra sagrada para Venezuela.
El Canciller venezolano afirmó que su Gobierno estaba satisfecho por esta revitalización de la Asociación manifestada en la masiva presencia de sus miembros, y reiteró el compromiso consagrado en la constitución de su país para lograr el fortalecimiento del área del Caribe.  Resaltó al ALBA como esquema de integración con un alto contenido social, y un paso firme de solidaridad.  Asimismo, es de suma importancia la variable energética en la región para lograr su desarrollo sostenible.

Expresó que Venezuela como miembro fundador de la AEC, apoya plenamente la Declaración y Plan de Acción de Pétion Ville e informó que su Gobierno pone a la disposición, la experiencia de su país en el desarrollo regional.  El Canciller reconoció, asimismo, la presencia de los Doctores Rodolfo Sanz y Luis Rivas, altos oficiales de Petrocaribe.
El Ministro de Turismo de la República de Trinidad y Tobago, el Honorable Stephen Cadiz, expresó que era inminentemente apropiado que se celebrara esta Cumbre de Haití, teniendo en cuenta los retos que enfrentan los países en desarrollo de la AEC.  Esta Cumbre les permite a todos recordar su obligación de nutrir y salvaguardar la organización. Su tema sin duda es un llamado significativo hacia la acción unida. 

El Ministro Cadiz instó a todos a no perder de vista los objetivos de la AEC, como son el fortalecimiento de la cooperación regional y el proceso de integración en aras de crear un espacio económico; la preservación de la integridad ambiental del Mar Caribe; así como la promoción del desarrollo sostenible. Afirmó que el desarrollo de la infraestructura de transporte a nivel regional es crucial para lograr la conectividad que se necesita para una mayor integración; de allí el imperativo de que se implemente una política común para el transporte aéreo y se promueva la cooperación entre líneas aéreas que pertenecen al territorio de los países de la AEC. 

El Ministro aludió a la Comisión del Mar Caribe y su liderazgo en los esfuerzos para lograr la protección del Mar Caribe. El Ministro advirtió que al adoptar solemnemente el Plan de Acción de Pétion-Ville, los miembros se comprometían de forma unánime a evitar toda acción que se convirtiera en amenaza contra este patrimonio común de los pueblos del Caribe. 
El Ministro se refirió al reto de crear nuevas oportunidades para enfrentar circunstancias únicas. Hizo mención de la propuesta del Honorable Winston Dookeran, Ministro de Relaciones Exteriores de Trinidad y Tobago, presentada ante la 18ª Reunión Ordinaria del Consejo de Ministros. Dicha propuesta se basa en el desarrollo del proceso de convergencia para fomentar el crecimiento económico regional, con la premisa de la facilitación del movimiento de capitales, la integración de los mercados de capital, el desarrollo de la infraestructura de transporte, así como la re-orientación de las políticas de las Instituciones Financieras Internacionales para que las economías regionales puedan resistir los efectos exógenos de manera más eficaz. 
El Ministro Cadiz hizo referencia al pensamiento de que el éxito resulta cuando confluyan la oportunidad, la visión y la preparación. En este sentido, instó a todos a que apreciasen la visión de SE Presidente Martelly al haberse ofrecido como anfitrión de la Cumbre, y que se aprovecharan de dicha oportunidad para llevar hacia delante a la Asociación.
El Ministro de Planificación, Tierras y Manejo Forestal de Surinam, Su Excelencia Ginmardo Kromosoeto expresó su gratitud por la hospitalidad recibida de parte del Gobierno de Haití y manifestó que es imprescindible que los resultados de esta Cumbre mejoren los estándares de vida de las generaciones presentes y futuras, tal como está establecido en el Convenio Constitutivo de la AEC. Asimismo, dio voz a la firme convicción de que el diálogo y la cooperación son los componentes claves para resolver los problemas de la región. La AEC, situada en el vórtice del proceso de integración regional, brinda una oportunidad única y distintiva para crear una relación de colaboración entre el sector público y privado que faciliten nuevas alianzas. De igual manera, felicitó a la AEC por haber incluido en sus programas de trabajo de Turismo y Comercio, proyectos que crean oportunidades para la mujer, e indicó que la juventud es otra temática transversal vital para su Gobierno. 
Ministro Kromosoeto destacó como crucial el componente de la Cultura en sus varias expresiones e informó que CARIFESTA XI se celebrará en la República de Surinam en agosto del corriente, en reconocimiento de la rica herencia cultural de la región y su significado para el proceso de integración y desarrollo sostenible regional.  Instó a que se considerasen temas de  cultura, educación, ciencia y tecnología dentro de las actuales disposiciones presupuestarias.
El Ministro indicó que Surinam había asumido la función de Presidencia del Comité Especial de Transporte para el año 2013, consciente de la importancia del papel de la conectividad y dispuestos a compartir sus experiencias en cuanto al Transporte marítimo. Respaldan plenamente la Estrategia Portuaria y Marítima del Gran Caribe; y esperan con interés la realización del Foro de Ejecutivos de Líneas Aéreas y Funcionarios de Turismo, así como explorar las sinergias potenciales que fomentaría el mismo.

El Ministro seguidamente hizo referencia a la importancia de promover el turismo sostenible, y en particular elogió los recientes esfuerzos de la AEC hacia al establecimiento de la Red de Instituciones Internacionales y Regionales que poseen una agenda de Turismo Sostenible en el Gran Caribe. Subrayó que el énfasis deber estar en la implementación y en el logro de resultados tangibles.
Finalmente, el Ministro reconoció la labor desplegada por Panamá como Presidencia anterior, particularmente en lo relacionado a la realización de esta Cumbre.  Reafirmó el compromiso de Surinam con los objetivos y la labor de la AEC.   
El Ministro de Territorios de Ultramar de Francia, Su Excelencia Victorin Lurel, afirmó que su presencia en representación del Presidente François Hollande, así como la asistencia de la Presidenta de la Región Guadalupe SE Josette BOREL-LINCERTIN, de SE M. Serge LETCHIMY Presidente de la Región Martinica y el Representante de la Región Guyane, reflejan la importancia que reviste el Caribe para su país. Asimismo, reiteró el compromiso de Francia a seguir acompañando a Haití en su reconstrucción, particularmente sumándose a los esfuerzos de la Unión Europea y de la comunidad internacional. 
El Ministro manifestó que la AEC ofrece una plataforma única para el dialogo y la cooperación, indispensable entre los países de la región del Caribe. Francia se suma a la dinámica de darle un nuevo impulso y expresa su acuerdo con las orientaciones del Plan de Acción. Se compromete a involucrar a la Unión Europea en la implementación de sus programas de trabajo.  

El Ministro resaltó la importancia de la Comisión del Mar Caribe, y en particular el distinguido trabajo hecho por Barbados en su gestión de presidirla.  Este espacio común, compuesto por  ecosistemas frágiles y expuestos a las consecuencias del calentamiento climático, apela a la movilización de todos para su debida protección.

El Ministro indicó que Francia apoya las recomendaciones de la Declaración de Pétion-Ville para fortalecer los medios de transporte terrestre, aéreo y marítimo en la región, y acoge con satisfacción las iniciativas tales como el Mapa de Rutas Marítimas del Gran Caribe y la Estrategia Portuaria.
El Ministro Lurel reafirmó el apoyo del Gobierno Francés a las candidaturas de sus regiones caribeñas como Miembros Asociados de la AEC en nombre propio. Este proceso demuestra la voluntad de estas regiones de integrarse a su entorno regional y participar en el futuro común de su cuenca histórica, geográfica, cultural y económica.  En nombre de Francia, solicitó que todos los Miembros de la Asociación apoyasen a Guadalupe y Martinica, que asumen con serenidad su triple identidad francesa, caribeña y europea. Se cuenta con la determinación de la  Secretaría General para llevar a buen término el proceso de adhesión lo antes posible.

La AEC es una institución que tiene un papel inmenso e histórico que desempeñar, y Francia la acompaña para construir un Caribe fuerte, unido y próspero.

Su Excelencia José Enrique Castillo Barrante, Ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica empezó por recordar los propósitos por los cuales fue creado la AEC en 1994 y algunos de los logros que ha consolidado.  Señaló que el escenario internacional presenta nuevos retos que demanda una revitalización de la visión. Expresó sus felicitaciones por la reorganización institucional de este año que hace de la Secretaría un instrumento dinámico y eficaz.
Seguidamente, el Canciller resaltó que el cambio climático y la crisis financiera imponen la obligación de redoblar los esfuerzos para enfrentar estos desafíos.  La agresión de los efectos del cambio climático hace imprescindible que la Asociación demuestre consenso en los foros internacionales.  El Ministro Castillo reafirmó el compromiso de su país al asumir la presidencia de la Comisión del Mar Caribe, particularmente con el objetivo de buscar el debido consenso general para que se declare espacio especial para su conservación y protección. En este sentido, Costa Rica presentará un nuevo proyecto de plan de acción para una efectiva gestión y política clara sobre las costas y mares.

Costa Rica, asimismo, pondrá a la disposición de la AEC su experiencia y buenas prácticas en el ecoturismo, para que el Convenio sobre la Zona de Turismo Sostenible pueda entrar en vigor.  El Canciller enfatizó la absoluta necesidad de incrementar los vínculos existentes entre todos los miembros para su bienestar, y manifestó el compromiso de Costa Rica para que se haga realidad.
Su Excelencia Lic. Jaime Miranda, Vice Ministro de Cooperación para el Desarrollo de El Salvador, agradeció a Haití por su labor en la excelente realización de la Cumbre y a todos sus contribuyentes. Afirmó que el propósito de la AEC es promover la cooperación y consulta concertada, lo cual permitirá fortalecer al Caribe. Este encuentro demuestra que los Estados Miembros desean que se realicen mayores y mejores iniciativas que redunden en beneficio de los países, aprovechándose del las ventajas del incremento de las relaciones y amistades.  
El Viceministro señaló, además, que la AEC ha permitido consolidar una visión común ante temas que conciernen el Caribe y que debe orientar su labor en el área social y proyectarse a las nuevas necesidades de la región.  Asimismo, debe continuar la colaboración en el turismo sostenible, la dinamización del comercio, el cambio climático, entre otros.  Para finalizar, instó a que se unieran las capacidades para ejecutar el Plan de Acción, reforzando y profundizando la reciprocidad y la solidaridad.
CONCLUSIONES
El Encuentro de los Jefes y Jefas de Estado y/o Gobierno refrendó el consenso de todos los Estados Miembros y Asociados de la Asociación en aras de fortalecer su hermandad, amistad y cercanía, así como su voluntad inequívoca de colaborar y cooperar para el bien y la mejora de sus pueblos. Se unieron en una misma voz para agradecer la gran hospitalidad y el excelente manejo de la Cumbre por el Gobierno y Pueblo de la hermana República de Haití.  El Presidente Martelly manifestó su sincero aprecio por la presencia y apoyo de todos hacia su país. 

Los Mandatarios y Mandatarias fueron unánimes en sus felicitaciones y buenos augurios a México en su gestión como Presidente Pro-Tempore del Consejo de Ministros, así como al Embajador Alfonso Múnera, Secretario General.

Asimismo, los mandatarios y mandatarias ratificaron los principios fundadores de la Asociación, reafirmando que la AEC sigue vigente como foro idóneo para la consulta, la cooperación y la acción concertada en sus áreas de trabajo.  De esta manera, se cumplió la meta de la Cumbre de revitalizar la Asociación de Estados del Caribe para un Gran Caribe fortalecido y más unido.
VI CUMBRE DE JEFES DE ESTADO Y/O GOBIERNO DE LA ASOCIACIÓN DE ESTADOS DEL CARIBE

El Presidente de México, en el ejercicio de la Presidencia Pro-Tempore del Consejo de Ministros de la AEC, expresó el deseo de su Gobierno de celebrar el Vigésimo Aniversario de la Asociación con la realización de la VI Cumbre en México en el primer trimestre de 2014.
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